

DEBRECZENI

Tekintetes
Nemzeti Múzeumnak
Bérmentve. Budapest.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PERCÓ, NEGYEDÉVRE 9 PENGO.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZ NAP 10 FILL., VASARNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 2. I. E. T. 141

HÁJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: THAN GYULA. FELELŐS SZERKESZTŐ: VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JOZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 2. I. E. T. 141

Primo de Rivera

(In.) Primo de Rivera meghalt. A spanyol ébredés Mussolinije nem él. „Egy történelmi fejezet lezáródott a történelemben...” „Valószínű, hogy diabetes okozta halálát...” „Embóliában szenvedett” — írják a párisi lapok, mert ebben a szűkszavú jelentésben a szabadkőműves tudomány diagnózisa lappang: a Nagy-orientens mint halottkém konstatálja, hogy közönségesen halt meg, vértanúság és bombamerénylet nélkül... szürkén és jeltelenül, mint annyi más halandó ember.

Ne keressük a halál okát. A diktátornak is joga van minden halálhoz. Nem szükséges, hogy különös szenzációban hunyja le szemét. A mai világ a véletlek kora. Tiszazugon a kiszagdút megmérgezik és ugyanakkor egy diktátor ágyban-párna között meghal. Primo de Rivera mincse az élők sorában s mikor a baloldali nekrológiát olvassuk, mégis úgy érezzük, hogy ilyen erőszakos és lelketlen uton még nem gyilkoltak meg embert... ama bizonyos szerájói merénylet... II. Miklós cár megöletése... s Mexico véres napjai óta...

Az embóliák és diabetesesek hátterében egy titkos kéz fenyegetődik. Ime: a szabadkőműves világ, mely összetörte a diktátor szervezetét és halálában is letépi róla a történelmi vonást, mely Szent Ferdinánd s a spanyol történet legtisztább vetülete. „Vége a diktátor uralkodásának!” — „Meghalt Primo de Rivera!” — kiáltozzák egy párisi ravatal mellől és amikor beleveggyük örömlőket, — a „résztvét” hangjain élőmlő megkönyebbülés hangulatát, — a gyászjelentés csak félelmet, rettegést, borzongást takar: *nem halt meg Primo de Rivera! Nincsen vége a diktátor uralkodásának!*...

Pár héttel ezelőtt, mikor a spanyolországi galileisták kiüldözték a tábornokot s egy félőrült spanyol tudós már szabadon hirdethette a republikánus eszmét, a baloldali sajtója — acesopusi mintára — megrugdosta a haldokló országot. Azt írták róla, hogy teltségtelen, kalandor, széfpukkadó hólyag, kiflobbant tüzeiték... *Jöhet a spanyolországi forradalom!*...
Lehet, hogy eljő. És elsőpri mindazt a járulékot, mely Primo de Rivera uralmát külsőleg jellemezte. Az is lehet, hogy felkél a bolsevizmus és ideig-óráig megdönteti a Pyreneusok falát... Van azonban egy erő, mely Primo de Rivera diktatúráján fakadt: a *pán-hispán* nemzeti összefogás. *Spanyolország és Délamerika egyesülése*, új és impozáns szervezkedés, mely uniót teremt a St. Germainben és Trianonban szült világuralmak ellen. Primo de Rivera politikája életűs talajban gyökerezik. Délamerika országaiból évről-évre négyezer fiatal spanyolországi

iskolákon. Négyezer, négyezer s vele együtt az északamerikai unió megint csak négyezer ember, kik két világrészben Krisztus zászlaját hordják és beidegzik egy történelmi folyamat eszményeit, hogy harcot indítsanak az európai liberalizmus s

ra hatásában egy új világ bölcsője ringatózik. Az a bölcső, mely elég nagy ahhoz, hogy egyszer majd koporsó lehessen: sötét és fekete ravatal. — *minden liberalizmus jeltelen koporsója.*

Egynapos kormányválság Romániában

a régenstanács alkotmányellenes magatartása miatt

Bukarest, március 18.

(Orient Rádió.)

Maniu Gyula oláh miniszterelnök ma beadta lemondását. Indoklásában elmondja, hogy rájött arra, hogy a kormány megkerülésével anketót tartottak az ország helyzetének javítására. Maniu kijelentette, hogy nem

vállalhatja olyan kormány elnökségét, melynek háta megett anketókat tartanak, az ország helyzetéért egyedül a kormány felelős. Ha a régenstanács nem bizik meg a kormányban, visszavonhatja tőle bizalmát, amíg azonban ezt nem teszi, addig nem avatkozhatik a kormány ügyeibe.

A régenstanács nem fogadta el Maniu lemondását, kijelentették, hogy az anketóknak nem volt bizalmatlansági jellege a kormányal szemben. A régenstanács e kijelentésével elhárította az afér, a kormány és a régenstanács között és a kormány továbbra is helyén marad.

A PÉNZÜGYMINISZTER EXPOZÉJA

Harminc és félmillió pengővel csökkentek az állami kiadások

Fel kell hagyni az oktalan költségekkel, hangoztatta Wekerle Sándor kétórás költségvetési vitájában

Budapest, március 18.

A képviselőház mai ülésén a fővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalását folytatták a 30. és 31. §-nál, amely a polgármester hátszóról szól. Szilágyi Lajos, Buday Dezső, Farkas István, Bródy Ernő, majd Scitovszky belügyminiszter

szóltak a szakaszhoz, amelyet változtatlanul elfogadtak. Közben megjelent a pénzügyminiszter az üléselőteremben, majd utána a kormány többi tagja s féltizenegy órakor az elnök jelentette, hogy a pénzügyminiszter kíván beszélni.

ségvetésben, mint az előző évben. A bevétel csökkentése 26.3 millió pengő. Majdnem az összes egyenes adókat csökkentették, kivéve az illetékeket, amelyek 1.9 millió pengővel emelkedtek. A vámővedelmek 20.5 millió pengővel csökkentek, oka a fogyasztóképesség visszafelődése és hogy a külföld csökkentette hitelezéseit. Van azonban ennek egy örvendetes oldala is, iparunk, különösen a textilipar fejlődése főlegessé tette a behozatal egy részét. (Helyeslés a jobb oldalon.) Az állami üzemek 24 millió pengő fölösleggel zárták számadárukat.

Wekerle pénzügyminiszter exposéja

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Nehéz év eltelté után nyuítom be a költségvetést. Az esztendő világgazdaságilag is nehéz volt, de nehéz volt ránk nézve agrárállam létünkre, különösen azért, mert a buzáruk rendkívül eszökkenése bennünket jobban sújtott, mint bármely más országot. Ezenkívül hat vármegyében nagy károkat okozott a rendkívül hideg időjárás.

Tavaly országos határozatot hoztak, hogy a pénzügyi kormány kövessen el mindent abban az irányban, hogy a kiadások apasztásával a közterhek is csökkenthetők legyenek. Végrehajtottam mindazokat a törvényeket, amelyeket az országgyűlés tavaly hozott és végrehajtottam mindazokat a rendszabályokat is, amelyek a közterhek csökkentése érdekében történtek. Rendeztém mindenekelőtt az adóhátralékokat. A fővárosban 24.000 egyéni-érintett és 13 millió adóhátralékot jelentett. A vidéken pedig 50.000 egyénről volt szó és 6 millió adóhátralékkal járt.

30 millióval eszökkennek az állami kiadások

Harminc és félmillióval csökkentek az állami kiadások az új költségvetésben. Igen komoly lépés történt

abban az irányban, amely a közterhek csökkentésére irányul.

Apasztják a tisztviselői létszámot

Wekerle pénzügyminiszter: A kormány az év folyamán tervet dolgozott ki, amelyben egy új tisztviselői normal státus felállítását határozta el. Tíz százalékkal alacsonyabb a mainál és ezt a státust nem elbocsátások és B. lista alkalmazásával akarják elérni, hanem fokozatosan öt év alatt olyan módon, hogy egyrészt fejlődő ágazatokba áthelyezzünk tisztviselőket, másrészt pedig a megüresedő állásokat csak kisebb mértékben töltjük be. Azt a megtakarítást, amely ezen a módon elérhető lesz, arra kívánjuk fordítani, hogy a tisztviselők javadalmazását javíthassuk.

A honvédelmi és belügyminiszter végre is hajtották ezeket a rendszabályokat. A honvédelmi miniszter visszatért a 40 éves szolgálatra és lassította az előmenetelt. A régebben törölt hadnagyi rangot is visszaállította. A pótdíjakat növelni tudta.

Mennyit takarítanak meg a minisztériumok

Az állami közigazgatásnál 25 millióval kevesebb a kiadás az új költ-

A miniszterelnökség költségvetése 7 százalékos megtakarítással zárult. A külügyminisztérium 145.000 pengővel csökkentette költségvetését. A belügyi költségvetés végösszege 0.7 millióval eszökken. A létszámcsökkentés a belügyi tárca keretében 178 főnyi, amiből a rendőrségre 164 fő esik. A községek segélye 4.6 millió. A földművelésügyi minisztérium kiadása 1.7 millióval, azaz 5%-al eszökken, személyzete pedig 25 fővel kevesebbedett. A földművelésügyi tárca mintegy 1.3 millió pengőt kap, hogy azokat a közgazdasági feladatokat teljesíthesse, amelyek előtt áll. A kereskedelmi tárcánál a számadatok emelkedtek. Elsősorban azért, mert az utadó, ez a céladó, amelyet utépitésre fordítunk, félmillióval emelkedett. Az utak fentartására 47, fejlesztésére 7.9 millió pengőt vetünk fel.

A népjóléti minisztérium költségvetése 2.5 millió pengővel eszökken. Nagyobb arányban azért nem, mert a kormány nem akarta a betegapo-

lást és a rokkantügyet szenvedtetni, a költségvetés csökkentésével kapcsolatban. (Helyeslés a jobboldalon.)

A kultusztervezet kiadásának 77 százaléka személyi természetű. Az iskolák szaporodása következtében 700 új tanítót kellett alkalmaznunk. Az egyetemekenél 0,8 millió pengő megtakarítás.

Az igazságügyi tárca keretében 1,4 millió pengő a megtakarítás. A honvédelmi tárca keretében 5,4 millió pengő, illetve kerekén 5%-os a költségvetés apasztása. Most, hogy végül a pénzügyi tárcára, saját reszortomra térjek át, itt az apasztás 8,2

millió pengő, pontosan 5%-os. Az alkalmazottak létszáma 195 fővel csökkent.

A posta, vasúti és állami üzemek költségvetése

A posta fejlesztésére 13,2 millió pengőt fordítunk. Az államvasutak költségvetése 5,8 millió pengővel apadt, míg a beruházások 1,3 millió pengővel emelkedtek. A dologi és személyi kiadások 6,1 millió pengővel apadtak. Az állami vas- és acélgyárak költségvetése 6 százalékkal apadt ugyanakkor, amikor a szociális természetű terhek, a nyugdíj és biztosítás 1,1 millióval emelkedett.

A külföldi kölcsön

Wekerle Sándor: A hágai egyezmény által Magyarország visszanyerte örendelkezési jogát olyan irányban is, hogy hitelt vehet igénybe. Etekintetben a nagyhatalmak jóakaratu támogatásukról biztosítottak bennünket és kijelentették, hogy elő fogják segíteni a kölcsön felvételét.

El vagyunk határozva arra, hogy melyet a viszonyok alkalmasak arra, hogy egy megfelelő kölcsönt vegyünk fel, ennek felvételére felhatalmazást kérjünk a tisztelt Háztól. Mindenekelőtt követelmény, hogy ez a kölcsön csakis beruházási célokra és olyan célokra fordítsassék, amelyek produktív eredményeket hoznak.

Pakoes József: Például a baromfi-kölcsön!

Wekerle pénzügyminiszter: Ez a kölcsön tehát csakis utak építésére fordítható és gazdasági életünk megerősítésére irányuló intézmények felépítésére.

Belföldi kölcsön a Máv. beruházására

Az államvasuti beruházások már nem voltak halaszthatók. A munkanélküliség terjedésének megakadályozása céljából rövid lejáratú kölcsönt voltunk kénytelenek igénybevenni. Külföldi ajánlatok is érkeztek ebben az irányban, ezek azonban nagyon drágák voltak. Így két nagybank vállalkozott arra, hogy belföldi kölcsönnel lehetővé teszi az államvasuti beruházásokat.

120 millió rövidlejáratú kölcsön a mezőgazdaságnak

A mezőgazdaságot terhelő hosszúlejáratú jelzálogkölcsönök 332 millió pengőt tesznek ki, a rövidlejáratúak pedig 250 milliót. A rövidlejáratú hitelek konvertálása rendkívül fontos és sürgős. Amíg hosszúlejáratú hitelet nem tudunk szerezni, addig rövidlejáratú hitelek nyújtásával kell fokozottabb mértékben lehetővé tenni, hogy a mezőgazdaság abszolút megfelelő tőkéhez juthasson. A most nyújtandó rövidlejáratú hiteleket 120 millióval akarjuk kiegészíteni, erre vonatkozólag máris eredménnyel ke-

szegtető tárgyalások vannak az egész vonalon folyamatosan. (Nagy taps a jobboldalon és a középben.)

Egyesíteni kell a kis pénzügyintézeteket

Wekerle pénzügyminiszter: Egészségtelen jelenségnek tartjuk, hogy tulsok a hitelintézet Magyarországon. Sok a törpe, a gyenge intézet. Hogy fenttarthassák magukat, hogy megélhessenek, kénytelenek nagy költséggel közvetíteni.

Egészségtelen szövetkezeti jelenségek

Wekerle: Az O. K. H. megfelelő megerősítésével lehetővé akarjuk tenni, hogy a szövetkezetek pénzügyi szükségletei megfelelő módon legyenek ellátva. (Óriási zaj és elmentmondás a bal- és szélsőbaloldalon.)

Wekerle pénzügyminiszter: Nem fogja tenni a kormány, hogy altruista lobogó alatt nem altruista célokat szolgáljanak egyes intézetek. (Viharos taps a jobboldalon és középben, zajos helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Bródy Ernő: A kereskedelemmel való konkurenciával mi lesz? (Nagy zaj.)

Wekerle pénzügyminiszter: Én nem az egyéneikkel törődöm, hanem azzal, hogy az altruista intézeteknek jól kell funkcionálniuk, a rendelkezésükre álló eszközöket nem szabad eladmisztrálni, nem szabad személyi járandóságokra elköltötenők. (Óriási taps.)

Friedrich István: El kell számolni!

A városi üzemek megszabályozása

Wekerle pénzügyminiszter: Az autonómiák által fenntartott intéze-

Nagyszabású földbirtokpolitikai tervek a gyufapénzekkel

Wekerle miniszter: A gyufapénzek harmadik részletét, amely a jövő év január 15-én lett volna esedékes, már decemberben leszámitoltattam. Ez az összeg most rendelkezésre áll és szétosztásra vár.

Az utóbbi időben nagyon sok támadásnak voltam kitéve, hogy ennek a pénznek egy részét bizonyos birtokpolitikai akcióra kívántam fordítani. Nemesak az a baja mezőgazdaságunknak, hogy nincs olcsó és hosszulejratu hitelle, hanem az is, hogy a földbirtokot nem lehet értékesíteni. Nincs vevő, mert nincs hosszulejratu hitel.

Nem segít a gazdátársadalmon, ha 11-12 százalékos pénz mellett egykét százalékkal olcsóbb kamatot kap. Csak az segíthet rajta, ha birtokának egy részét parcelláztatja, adósságait kifizetheti, a megmaradt részen pedig magát összehúzza ismét talpra fog állni. A földeket el fogjuk juttatni olyan vevőkhoz, akik lehetőleg most is földbirtokosok és akik azzal, hogy ha hosszulejratu hitelt kapnak, megizmosodnak, talpraállnak.

Rossz volt a földreform

A közelmúltban végrehajtottunk egy birtokreformot, még pedig nem úgy, ahogy a törvény kívánta. Nem

őhajtók rekrimindni, nagyon sok ok volt, de ez a reform erősen belevágot a magángazdaság életébe, olyanoktól vett el földet, akik nem akartak eladni és ezeknek ezzel egzisztenciájába vágott.

Felkiáltások: Ki csinálta?

Wekerle pénzügyminiszter: A kormány célja most az, hogy azoknak a földjét vegyük meg, akik azt el akarják adni és juttassuk a földet lassan, szisztematikusan egy nemzet-erősítő, esetleg telepítési politika szolgálatába. Elő akarom segíteni azt az alakulást, amely az egész világon a nagybirtok és a középbirtok felapórozása terén jelentkezik.

A városoknak fel kell hagyniuk az októli költségekkel

Városaink rövidlejáratu kölcsönököt vettek fel sürgős és nem is annyira sürgős beruházások céljaira abban a reményben, hogy majd kapnak hosszú lejáratu kölcsönt. Ezt a hosszú lejáratu kölcsönt, amint lehetséges, fel is fogjuk venni, amíg megfelelő kamatkab mellett rövidlejáratu fogunk szerezni. Fel kell hagyni az októli költségekkel.

Friedrich István: Véget kell vetni az ellenzék tékozlásának! (Derült ség.)

Segítség a mezőgazdaságnak és iparnak

Wekerle pénzügyminiszter: A mezőgazdaság helyzete világszerte nem rózsás. Minket a bajok amál jobban sújtanak, mert éppen átszervezés alatt értek. Kis exportállammá váltunk és a buza árának csökkenésével szemben vámrendszabályokkal segíteni nem lehet. A buza árát nem a kormány, hanem a fogyasztási piacok szabják meg, ahova exportálunk. Csak azt érhetjük el, hogy ezt a világpárhuzamos árat biztosítsuk. Elérhetjük, hogy minőségben emeljük versenyképességünket, ha a versenyképes fajtaikat exportáljuk, itthon pedig a nem kivitelit fogyasztjuk el.

A tárházak rendszerét is ki lehet annyira építeni, hogy a kényszereladásokat megszüntessük és kivárhatjuk a kedvező eladási konjunktúrát.

Szükséges áttérni az ipari nyersanyagok termelésére, a vető és kerítő magvak termelésére, állattenyésztésünk kvalitatív és kvantitatív fokozására. A józanság azt követeli, hogy a kenyérmagvak válsága idején térjünk át egyéb cikkek termelésére. Nem a buza kiszorításával, hanem ezzel párhuzamosan. Az okszerű gazdálkodás azt kívánja, hogy minél több olyan anyagot termeljünk, melyet az állattenyésztésben gazdasá-

gosan fel lehet használni és az állattenyésztés fejlesztésére fordíthatunk.

Iparosítani kell az országot

Jobban, mint valaha, kell iparosítani az országot. Nagy lehetőségek vannak a gyapjú-, a szövőipar megerősítésében, a szeszipar fejlesztésében. Amíg a mezőgazdasági termények ára világielenség következtében visszament, addig az ipartermékek árát vámpolitikákkal tudjuk tartani. Ezt a vámpolitikát azonban bizonyos revízió alá kell venni. Kereskedelmi rendszerünket teljesen ki kell építeni.

Iparfejlesztési politika

Aránytalanul nagy intelligenciánkat csak az iparban és kereskedelemben tudjuk kenyérhez juttatni. A pozitív segítés rendszere alatt, amelyet az iparban és kereskedelemben inaugurálni óhajtók, azt értem, hogy aki tudását, tőkétjét, vállalkozási kedvét, tehetségét itt óhajtja kamatoztatni, annak olyan segítséget nyújtunk, amely arányban áll az elért eredménnyel. Segítségére leszünk, hogy ott telepítse az ipart, ahol arra szükség van, hogy a meglévő iparok kapacitása megfelelően kihasználható legyen.

Reformokat óhajtók bevezetni a háziipar terén is, amelyet egységes kézbe veszünk és az adminisztratív kiadások csökkentésével több haszna marad majd ennek gazdasági célra.

Jelentékenyen javult a kereskedelmi mérleg

Az elmúlt év kereskedelmi mérlege azt mutatja, hogy jelentős eredményeket értünk el. Tavalyi expozéban kifejtettem, hogy első sorban arra törekszem majd, hogy megszüntessük a passzív kereskedelmi mérleget. Ez meg is szűnt.

Fábián Béla: Mert nem adtak nekünk külföldről árut.

Wekerle pénzügyminiszter: Nemesak azért, hanem azért is, mert az iparunk fejlődött. Állatkivitelünk akceptábilis áron szaporodott. Bor-

Korai főzelékféléket most kell vetnünk!

Azért igyekezzünk veteményeskertünk szükségletét: zöldborsó, zöldbab, cékla, dinnye, hagymafélék, káposzta, karalábé, kel, karfiol, paradicsom, paprika, pasztinák, petrezselyem, hónapos retek, nyári és téli retek, saláta, sárgarépa és karotta, sóska, spenót, tök, ugorka, zeller és csemege tengerifélékben már most fedezni

KONTSEK-féle maggal!

ban nagy kivételt értünk el. Prémiumvitelünk is jelentős tétellel vált, sőt néhány vállalatunk már a világpiacon is kezdte meghódítani.

Fábián Béla: Új embereket és rendszerváltozást kérünk.

Wekerle Sándor: Felvethetnénk a kérdést: hogy merék csökkenő állami bevételek mellett ilyen programot hirdetni, amelyek az állami terheket növelik. Azért vállaltuk Hágában a terheket, hogy szabadon eselkedhessünk, hogy a felveendő hitelből fedezzük közgazdaságunk átalakítását, ami végeredményben nem az

adófizetők terheit növeli, hanem új erőforrásokat nyit rendelkezésünkre.

Jól tudom, hogy ez az ut, amelyet megjelöltem, rögös és nehéz. De ez az ut, amelyen Magyarország sok ideig haladni fog. Az ut rögös és meredek, nem lehet száguldani rajta, nehéz lesz felérni a csúcsra, de biztos vagyok benne, hogy ha felérünk ebbe a magasságba, onnan fogjuk meglátni Magyarország igéretföldjét. (Nagy taps a jobboldalon.)

Az ülés egynegyed három órakor véget ért.

Elkészült a frontharcos törvény

Budapest, március 13. Felkérték a Magyar Országos Tudósítót a következő sorok közlésére:

A Move Országos Frontharcos Szövetség munkaprogramjának legfontosabb pontja a frontharcos törvény megalkotása. Az erre vonatkozó javaslatot vitéz Borbély-Maczkó Emil, a Move Frontharcos szövetségének elnöke eljuttatta az illetékes fórumhoz. Meghízható helyről ezzel kapcsolatban arról érte-

sülünk, hogy ezt az előterjesztést a kormány magáévá tette és már el is készült a rövid pár szakaszból álló areonaharcos törvénytervezet, melyet a legközelebbi hetekben fognak a képviselőház elé terjeszteni. Ezzel a kormány intézkedéssel a frontharcosok régi óhajta teljesül, mert ezen törvény keretében fogják rendezni az areonaharcosok 11 év óta hangzottatott kéréseit.

Világvárosi színvonalu reklámkiállítás lesz husvétkor Debrecenben

(A D. U. tudósítójától.)

Fatalmas, világvárosi arányu reklámkiállítás előkészületei kezdődtek meg Debrecenben, ahol olyan esemény kerül ezel vasárnapján a közönség elé, aminek kulturális, de főként gazdasági perspektívái nagyszabásúak.

A budapesti „Faklya” Irók és Művészek Kulturvállalata ugyanis mozgalmat indított egyrészt a magyar reklámművészet fejlesztése, másrészt vele kapcsolatban a magyar nagyvárosok ipari és kereskedelmi életének lendületbe fokozása, illetve a közönség egész vásárlóképeségének helyhez kötése érdekében. Ezért vándorkollekcióvá épített olyan reklámgyűjteményt, amelyben Amerika, Anglia, Ausztria, Németország, Magyarország, Franciaország, Olaszország, Svájc, Spanyolország, Portugália, Lengyelország, Dánia, Hollandia, Belgium, Svéd- és Norvég-

ország, Törökország, India, Japán, Egyiptom, Algír, Tunisz és Kanada reprezentatív darabjai vannak együtt és valóban megmutatják az egész világ plakátművészetének mai állását.

Ebbe a nevezetes kulturkeretbe aztán értékes gazdasági eseményt foglal: reklámrevüt rendez kizárólag helyi nagy ipari és kereskedelmi vállalatok részvételével és azzal a céllal, hogy felvonultassa benne a város izlés- és termelési-készségét és a bemutatott arányokkal helyhez animálja a debreceni közönség teljes vásárlókedvét.

A reklámrevü fontos kiegészítője az áruminta-kiállítás és a két nagyszabású tavaszi divatbemutató.

A nagystílu reklámkiállítás husvét vasárnap nyílik meg az Arany Bika nagytermében, egy napig tart és látogatása díjtalan lesz.

Kitűnően sikerült a Katolikus Otthon márciusi magyar kulturdélutánja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni Katolikus Otthon március 16-án ismét bizonyosságot tett nemzeti irányu kulturhivatása mellett: magas színvonalu és felejtéhetetlen szépségű ünnepély keretében ilte meg 1848 márciusának emlékét. A piarista reálgimnázium dísztermét már öt óra előtt zsúfolásig megtöltötte a közönség, melynek soraiban ott láttuk a magyar társadalom igen sok vezető tagját.

A lélekemelő műsort Siroky Gyula gyönyörű tárogató-játéka vezette be, majd Mikulásik Stefánia énekelt saját és Mikulásik Béla gitárkísérete mellett néhány dalt nemes művészettel párosult finom előadókészséggel. Örösi sikert aratott Halassy Mariska két Végvári-vers megrázó erejű elszavalásával. A tapsvihar elültével Kiss Béla postafőtiszt magas szárnyalásu tenorja esendült fel és Csiky-Mészáros Tibor kifogástalan zongorakísérete mellett sok gyönyörűséget szerzett énekszámával a lelkes hallgatóságnak.

Az ünnepély középpontjában dr.

Lukáts József kegyesrendi háziönökigazgató lélekemelő beszéde állott, melyben a kitűnő szónok hitvallást tett a meg nem alkuvó hazaszeretet mellett. Ha élni akarunk, — mondotta, — ne majmoljuk a nyugatot, ne legyünk internacionalisták, hanem öntudatos és őszinte magyarok, akik nem Isten ellen, de Istenel együtt a hazáért harcolnak.

A frenetikus lelkesedéssel fogadott beszéd után Szabó Emil, Buza Gábor és Eysler Mihály zeneiskolai tanárok adták elő páratlan művészettel Brahm's C-moll zongorahármasának első tételét. Végül Bergmanné, Wollfi Gitta Puccini: Pillangó kisasszony nagyáriájának tökéletesen kifejező és művészi lélekkel átértett interpretációjával ragadta el a publikumot.

A nagyszerű kulturdélután a Katolikus Otthon összes termében szórterítéses ünnepi vacsora követte, amelyen Kummergruber Emil igazgató, a kulturdélutánok fáradságot nem ismerő, agilis rendezője mondott hazafiságtól izzó beszédet.

A Vigszinház

mai premierjén az első előadáson is:

teljes zenekar.

Rend, tisztaság, figyelmesség és ami még fontosabb: egy nagyon jó

Rod la Roque-film

Áprilisban megkezdik a homokkerti villamosvasut építését

Régi jogos igénye a Homokkerti lakosságának, hogy a villamosvasut erre a sűrűn lakott városrésze is kiépítse hálózatát. Ennek az elvileg már jóváhagyott tervnek az volt az akadály, hogy a vasúti átjáró hid nem volt alkalmas villamos vágányok lerakására. Miután az átjáró hidnek megfelelő átalakítása befejezést nyert, a homokkerti lakosság bizottsági tag felkereste Gál Samut, a HÉV igazgatóját, aki határozott ígéretet tett, hogy három napra belül fölterjesztést tesz a társaság köz-

ponti igazgatóságához az építkezés haladéktalan előkészítését illetőleg. Fölterjesztésben szorgalmazni fogja, hogy a központ kérje a vonal közgazgatási bejárását, mivel az a vasúti átjáró hid elkészülése után hat hónappal már átadandó a forgalomnak. Ilyenformán bizonyosra vehető, hogy a homokkerti villamosvasut építése már április hóban kezdetét veszi s rövidesen megnyílik az a vonal, amely e nagyra hivatott városrészt még szorosabb kapcsolatba hozza Debrecen centrumával.

A katolikus egyház küldöttsége dr. Vásáry István főgondnoknál

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Debrecen város római katolikus társadalma és a katolikus egyház képviselőiben dr. Mellau Márton a Szeváts-intézet igazgatója és dr. Lán-Nándor az egyház világi elnöke küldöttségileg felkeresték dr. Vásáry István polgármestert és üdvözölték abból az alkalmából, hogy a református egyház főgondnokává megválasztotta.

Dr. Vásáry István polgármester az üdvözlésre válaszolva többek közt ezeket mondta:

— Azon ne méltóztassanak esodáldkozni, hogy a magam eklezsiáját

szeretem, de ebből nem következik, hogy ellenségennek tekintsek másokat, akik szertartásukban másként végzik el azokat a teendőket, amelyek mi az egy Atvával szemben érünk. Mert egyes vagyunk a hazában és az egy Istenben, tehát bizonyos különbségek mellett is az érzésben, gondolkodásban és egyetemes megbecsülésében és szeretetében való együttműködésnek semmi akadálya nem lehet. Ezt igyekeztem eddig is dokumentálni, ezt fogom csinálni tekinteni és kötelességemnek ismerni további ténykedésemet illetőleg is.

Hajduszoboszló város visszaváltja és házi kezelésbe veszi a gyógyfürdőt

A közbirtokosság megszavazta az egymillió 300 ezer pengős kölcsön garanciát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Lapunk előző számában hírt adtunk már a hajduszoboszlói belső birtokosság közgyűléséről, amelyen tudvalevőleg a gyógyfürdő visszaváltására szolgáló kölcsön garanciáját kellett megszavazni. A birtokosság körében folyt ugyan némi jelentéktelen agitáció a kötelezettség vállalása ellen, azonban a vasárnap megtartott szavazás végül is meghozta a kívánt eredményt. Vasárnap este hét óráig tartott a szavazás s ezideig 1848 holdat kitevő legelővel joggal szavazott le 1036 ház és földtulajdonos. A garancia vállalás

ellen senki nem szavazott és így most már semmi akadálya nincs az egymillió háromszázezer pengős kölcsön felvételének, illetőleg a gyógyfürdő visszaváltásának.

A szoboszlói belső birtokosság nem is tehetett mást, mert hiszen a város adófizető polgársága és a birtokosság tulajdonképpen egy és ugyanazon személy s ha nem szavazzák meg a kölcsönt, saját érdekeik ellen szavaztak volna.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

Részrehallással gyanúsította meg a bíróságot egy ököritői gazda

A debreceni törvényszék egy hónapi fogházra ítélte

Katona Sámuel ököritői lakos családja és rokonsága hosszú ideig pereskedett az ököritői községi jegyzővel, aki — állítólag — egy gabona vételi üzletből kifolyólag a megengedettnél nagyobb kamatot követelt Katonától. Katona Sámuel emiatt feljelentette őt, azonban a jegyzőt egy a nyíregyházi törvényszék, mint felsőbb hatóságok felmentették az ellene emelt vád alól. Katona az első felmentés miatt éktelen dübbe gurult s a leghetetlenebb vádakkal illette a nyíregyházi bírói kart, sőt olyan tartalma levelet intézett a debreceni Hölgytábla elnökehez, amelynek kitételei a legsúlyosabb vádak tartalmazzák a bírósággal szemben. Levélben többek között azt is kijelentette, hogy a nyíregyházi törvényszéken a bírák vele és rokonságával szemben összepaktáltak a vádlottakkal.

Felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt indult meg az eljárás Katona Sámuel ellen, akinek ügyében a debreceni törvényszék dr. Jeney Sándor büntetőtanácsa a múlt nap tartotta meg a főtárgyalást. Katona ez alkalommal is makacsul ismételte vádjait és hangoztatta, hogy ő bizonyítani tud, azonban olyan dolgokkal állott elő, amelyek bűnügyére egyáltalában nem tartoztak. Végül is a bíróság befeljezte a bizonyítási eljárást s Jeney tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a debreceni törvényszék Katona Sámuel felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért egy hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen egy az ügyész, mint Katona Sámuel felbevezetett súlyosbításért, illetőleg felmentésért.

A Csokonai-kör és a Gárdonyi-Társaság március 25-én Gyóni-ünnepélyt rendez

Kihirdetik az esztétikai pályázat eredményét

(A D. U. tudósítójától.)

A Csokonai-kör tervszerűen igyekszik megvalósítani azt a fontos célt, hogy az ország irodalmi társaságival állandó érintkezést teremtsen. A Kisfaludy Társaságot és a Petőfi Társaságot már vendégül látta Debrecen falai között, de most már összeköttetést akar keresni a vidéki irodalmi társaságokkal is. Március 25-én a ref. Kollégium dísztermében az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társasággal karöltve Gyóni Géza-émlékünnepélyt rendez, amelyre leérkezik Simon Lajos, a Gárdonyi Társaság elnöke, Balogh István, a Gárdonyi Társaság főtárgyalója. A vidéki irodalmi társaságok érintkezése igen fontos azért, mert magukban egyenként nem elég erősek arra, hogy kiadványaik számára megfelelő olvasótáborra találjanak. Több irodalmi társaság együtt sokkal nagyobb erőt jelent egy az anyagiakban, mint olvasó közönségben.

Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság az ország egyik legnagyobb irodalmi egyesülete. Tagjai főképp tanítókból, tanárokból és lelkészekből toborzódnak, kik az újabb magyar regényirodalom egyik legkiválóbb képviselőjének nemes szellemét és hagyományait iparkodnak istápolni. Gyóni Gézával a Gárdonyi Társaságnak annyiban van szorosabb kapcsolata, hogy főtárgyalója, Balogh István középiskolai tanár

együtt szenvedett Szibériában Gyóni Gézával, ott volt a költő halálóságyánál s könyvet írt a költő szenvedéseiről. A műsor egyik számaként éppen Gyóni Géza utolsó óráit fogja ismertetni. A Gárdonyi Társaság elnöke, Simon Lajos, középiskolai igazgató „A Magyar Család” szerkesztője „Kasza” című novelláját fogja felolvasni. 1928-ban megjelent „Delelőn” című verses kötete az illusztris elnöknek már országos nevet szerzett az irodalom terén. A Gárdonyi Társaságnak egyik debreceni tagja Ráthonyi Lajos Gyóni-versek szavalásával fogja bemutatni kiváló interpretáló képességét.

A műsoron szerepelni fognak még: dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke; Voith Ilonka énekművész, aki Gyóni-dalokat fog énekelni. Az ő kiváló énekkultúráját annyiszor megcsodálta már Debrecennek művészetpártoló közönsége, hogy Gyóni dalaival is bizonyára a legnagyobb művelvézetet fogja szerezni a hallgatóságnak. Kísérője Gárdonyi Ágnes zongoraművész lesz. A Csokonai-kör felolvasó asztalánál először jelenik meg Boross Ferenc realiskolai tanár, a kiváló író, aki a Csokonai-kör múltévi lírai pályázatán az első díjat nyerte. Igaz poézissal, mélységes költői tehetséggel megírt költeményei közül fog felolvasni. A második debreceni költő Benke Tibor, akinek komoly poétai

CÉGEM



jó hírnevével nem tartom összeegyeztethetőnek, hogy hangzatos reklámokkal alkalmi árusításokat rendezzek. Üzleti elvem állandóan olcsón árusítani, akár készpénzítés, vagy hitelezés mellett. Ügyelek arra nagyon, hogy csak jó minőségek hozzák forgalomba. Kérem a t. vásárló közönséget, győződjön meg, hogy hármely cikket, mint **HARISNYÁT, KÖTÖTTÁRUT, CIPŐT, FÉRFI ÉS NŐI RUHASZÖVETET, VÁSZNAT, NŐI KÉZIMUNKÁT** és hozzávaló anyagot stb. **LEGOLCSÓBBAN** vásárolja

Benyáts Emil áruházában Debrecen, Tisza-palota.

lélekre valló költeményei közül több alkalommal olvastak már föl a Petőfi Társaságban is. Az első és utolsó számot az Egyetértés dalárda fogja szolgáltatni, amely Szigethy Gyula karnagy szakértő vezetése mellett már-már Debrecen első dalárdájává küzd fel magát.

Az emlékünnepelel délután fél hat órakor fog kezdődni. A belépés díjtalan, a műsor megváltása kötelező. A megváltási ár a Csokonai-kör és a Gárdonyi Társaság tagjainak 1 pengő, nem tagoknak 2 pengő. Allé helyre jogosító műsor csak diákoknak 40 fillér.

Csalási bünper egy debreceni porszívó gépgyár alapítása és bukása körül

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Érdekes családi ügyben tárgyalt a múlt nap a debreceni törvényszéken Tokay Gyula egyesbíró. A vádlottak Lichtschein Dezső, Schaif Béla és Fehér László műszerészek voltak, akiket csalással vádolt a királyi ügyész. Lichtschein ugyanis Schaif és Fehér közreműködésével még 1925-ben mintegy tizenötmillió koronát csikart ki özv. Nagy Lajosnétól. Azzal az ígérettel, hogy nagyszabású porszívógépgyárat fogna a pénzéből alapítani és a haszonból özv. Nagy Lajosné is busás részesedést kap, mint esendestárs. Nagy Lajosné, aki az üzleti élet terén meglehe-

tős tájékozatlan volt, nagynehezen belement az üzletbe, amely azonban csaknem teljesen az anyagi főnk szélére jutott. Ugyanis a porszívógépeket Lichtscheinnek nem tudták eladni, tehát Nagy Lajosnének nem adtak egy fillér részesedést sem. Amikor a becsapott asszony rájött arra, hogy a pénze odaveszett, feljelentette Lichtscheinnek csalás címén.

A főtárgyaláson a vádlottak több körülményt hoztak fel védekezésükre, mint hogy azonban a tényállást nem lehetett teljesen tisztázni, dr. Tokay Gyula törvényszéki egyesbíró a főtárgyalást bizonyítás kiegészítése végett elnapolta.

A takarítónő meglapta a szobaurat és a lopott ruhaneműt az illemhelyre dobta

Nyolc hónapi börtönre ítélték a különös tolvajt

Szinte páriát ritkító lopási ügy foglalkoztatta tegnap a debreceni törvényszék dr. Serly Jenő táblabíró vezetése alatt működő büntető tanácsát. Ádám Jánosné Fetter Mária 29 éves debreceni cseléd volt a vádlott, aki a múlt év decemberében az Eröss Lajos-utcában lakó gazdájánál szolgált. A háztulajdonos egyik butorozott szobáját kiadta bérbe Spóner János fűszerkereskedőnek. December 31-én reggel, amikor már Spóner elment hazulról, a háziasszony beküldte a szobába Ádám Jánosnét, hogy takarítsa ki. Ádámné be is ment és hozzáfogott az ágy megvetéséhez.

— Nem tudom, hogyan történt, — mondja Ádámné a főtárgyaláson, — valami nagy melegség vett rajtam erőt s nem tudtam ellenállani, hogy ki ne nyissam Spóner ur szekrényét.

A szekrényből azután kivett több rendbeli férfiruhát, fehérneműt s mintegy husz darab zsebkendőt, majd a szoba kitakarítása után az ellopott holmikat titokban kivitte az udvarra s beledobta az ott levő illemhelybe. Amikor Spóner hazament, azonnal észrevette a ruhaneműk eltűnését és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen a rendőrségen. A detektívek csakhamar megtalálták a fűszernybe dobott holmikat és Ádámné is bevallotta még az első kihall-

gatása alkalmával, hogy ő volt a tettes.

A vádlott a keddi főtárgyaláson is teljes beismerésben volt, majd Spóner János, a sértett adta elő, hogy az ellopott holmik értéke eléri az ezer pengőt is, azonban károsodás csak annyiban érte, hogy a piszokba dobott ruhaneműket ki kellett tisztíttatnia. Kérte a vádlott megbüntetését. Dr. Serly Jenő tanácselnök ezután kihirdette az ítéletet, mely szerint a törvényszék lopás büntetésében mondotta ki bűnösnek Ádám Jánosnét és az enyhítő körülmények figyelembevételével nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Padlólak

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón k a p h a t ó

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-utca 16 Bikával szemben

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérről megbízható minőségben kapható

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, lecsó stb. **KONZERVEK**

mélyen leszállított árban kaphatók

Pálffynál

Kossuth-utca 7.

Telefon 13—49.

ARANY
BIKA

GŐZ- ÉS KÁDFURDÓ REGGEL 6-TÓL NYITVA!

OLCSÓ ÁRAK!
ELSORENDŐ PEDIKOR

egészen az érdekeltséget terhelik. Az átlós utak és új utcák megnyitási terheit szívesen vállalják. A Horthy Miklós-ut megnyitása azonban elsősorban városi érdek. A Sestakert lakosainak és birtokosainak 65 százaléka kisémberek, akikre önként 2-3 pengő terhet jelentene az utcanyitás költsége. Egy nyílt szülő tulajdonosának így 1800 pengőt is fizetni kellene s ezt a terhet nem bírják el. A házadómentesség nem jelent különösebb kedvezményt, mert csak három évre szól és nem lehet remélni, hogy három éven belül megindulhatna az építkezési tevékenység és visszatérülne a birtokosok által hozandó áldozat ellenértéke. Szerinte az egyetemhez vezető út megnyitása állami érdek is. Ezért javasolja, hogy *kérjék fel a kormányt, hogy az ut megnyitáshoz adjon pénzübeli hozzájárulást.*

Telekérték emelkedést jelent az utak megnyitása

Vásáry István polgármester: A Homokkert például nagyon szívesen elvállalná az utcanyitási terheket, ha a város egész közönsége 13 millió pengő költséggel egy olyan intézményt létesítene közelükben, mint a Sestakert mellett az egyetem. Nem lehetne azonban megérteni a kincseshegyi parcellák vásárlóival, hogy vállalják el a Sestakert terheit egy részét is. A Horthy Miklós-ut megnyitása révén nagy értékemelkedéshez jutnak a telektulajdonosok. Nem lehetne kívánni más különleges lakosoktól, hogy az értékemelkedést meghagyva a telektulajdonosok javára, a terheikben ezek is osztozkodjanak. A sestakertiek azt mondják, hogy a Horthy Miklós-ut megnyitása közérdek. A helyzet az, hogy egy 3600 holdas belterület érdekei állanak ellentétben a 146 holdas Sestakert érdekeivel. Nem lehet, hogy a Sestakert elfogadja a házadómentesség és egyéb révén neki jutó előnyöket, de a terheket nem vállalja.

Zöld Aladár azt javasolta, hogy a Horthy Miklós-ut megnyitási költségeinek egyharmadát hátrítsák az államra.

Elutasítják a sestakertiek kérelmét

Freund Jenő maga is elismerte, hogy a szabályozás értékemelkedést hoz majd a birtokosok részére. Ezért mindenkinek áldozatot kell hozni. A javaslatot elfogadja.

Tóth Lajos egyetemi tanár: Emléni közérdek, hogy a Horthy Miklós-ut mielőbb megnyitassák. Ez elől nem lehet elzárkózni azoknak, akiknek ideiglenesen és látszólagosan terhet kell viselniük. A terheket nem lehet olyanokra hátrítani, akiknek az egész rendezésből semmi hasznuk sem lesz.

Dr. Nagy István ügyvéd arra mutatott rá, hogy a Horthy Miklós-ut 25 méter széles. Ez tehát egy luxus-út. Az érdekeltség szívesen vállalja a 14-16 méter széles utcák megnyitását, de egy ilyen luxus-ut építéséhez a város egész közönségének hozzá kell járulnia. A költségek felét tehát viseli a város közönsége.

Török Gábor: A telemek is luxus-utak lesznek.

Nagy János dr. ügyvéd viszont válasza után a közgyűlés végül is

elutasította a sestakerti birtokosok kérelmét.

Egy interpelláció

Szendrey Sándor interpellálta meg ezután a polgármestert, hangoztatva, hogy az építési engedélyek kiadása sokszor késedelmesen történik, ami a munkalehetőséget gátolja. Felhoz egy példát, hogy egy február 14-én beadott engedélykérés még nincs elintézve és kéri, hogy a polgármester intézkedjék a dologban.

Vásáry István dr. polgármester: Az építési szabályrendelet szerint 90 nap alatt kell elintézni az építési engedélyeket, jogi alapja tehát nincsen az interpellációnak. Viszont ő a rendkívüli helyzetre tekintettel elrendelte, hogy a szemlélés kérvényeket 30, a szemlélőküldőket pedig 15

nap alatt kell elintézni. Február 14-ig beérkezett 99 darab kérvény, 34 nap alatt elintézték 64 kérelmet, 30 napon túl 16 kérelmet, elintézetlen 19 darab. Ezek közül három a műszaki bizottság előtt van, 16 pedig nincsen felszerelve és így nem intézhető el. A 99 darab kérelem közül 91 esetben postai idézést kellett küldenie a műszaki ügyosztálynak, hogy szabályszerűen szereljék fel, de sokan még erre sem jelentkeztek. Hasson oda az interpelláló, hogy szereljék fel szabályszerűen a kérelmeket, vagy legalább is jelentkezzenek a postai idézésre.

Szendrey Sándor a választ tudomásul vette és egyhangulag tudomásul vette a közgyűlés is.

A rendkívüli közgyűlés ezzel egy-egyed 2 óraker véget ért.

Március 15-i ünnepségek Hajduböszörményben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Hajduböszörmény város hazafias társadalma is méltó fénytel és fényes ünnepségek keretében ünnepelte meg az immár nemzeti ünnepé szankcionált márciusi idusát.

Reggel 7 óraker a Levente-zenekar zenés ébresztőt adott, majd ünnepi istentisztelet volt az összes templomokban, melyek után fél 11 óraker a Boesky-téren a Kossuth Lajos-ház rendezése mellett hagyományos ünnepély volt, hol dr. Gaál Mihály orsz. gyűl. képviselő is nagyhatású beszédet mondott.

A Magyar Nemzeti Párt és Hadviseltek Táborá délelben fél 1 óraker saját pártelhelyiségében rendezett ünnepi dísz-ebéden vett részt és ott méltatta bensőségteljes érzéssel és a magyar faji gondolat megvilágításával az évforduló jelentőségét, egybekapcsolva azt és párhuzamba hozva a mai politikai eszmékkel és társadalmi kívánalmakkal.

Az első pohárköszöntőt dr. Kelemen Győző ügyvéd mondotta a Kormányzó tiszteletére. Szavait a jelenlévők hatalmas éljenzéssel és tapsal fogadták.

Utána a párt elnöke, dr. Csorba Antal emelkedett szólásra, élénk éljenzés, majd várakozásteljes esend közepette, ki a hazafias hévtől izzó, magas nívójú beszédében a többek között ezeket mondotta: Ez a nap az öntudatos ifjúságnak a napja. Ma a második szabadságharcot kellene már ünnepelnünk, de az 1918-as események mindent elsöpörtek. Ha mi hadviseltek akkor a fejünket kockáztattuk a hazáért, vindikálhatjuk magunknak azt a jogot, hogy a fiatal-sággal együtt a magyar szabadságért a magyar hitért küzdjünk s megcsináljuk együtt az új magyar márciusot. — A jelenlévők óriási tapsal fogadták az elnök beszédét.

Kálmán Ferenc, a városzerte nagy népszerűségnek örvendő kispáza beszéde folyamán hangsúlyozta, hogy az új magyar hajnalhasadás csak akkor virradhat fel, ha a művelt osztály, a színmagyar és a nép zömét képező földmívelő osztállyal nemes egyetértésben összefog és együtt dolgozik a nemzet jövőjén, minden önérdek mellőzésével. Örömmel tapasztalja, hogy ez városban már javarészen sikerült, ahol az önös politika már gátat talál maga előtt.

Nagy tetszést keltő beszéde után a bankettnek egy igen érdekes momentum következett. Dr. Lévy József városi tisztifőorvos, a fajvédő pártnak egyik vezetőalakja emelkedett szólásra s leleplezte Pál Nagy Zsigmond festőművész — párt tag — által ajánlott, meg-

Thököly Imre kuruc vezér életnagyságu, kiválóan sikerült portréját, a következő szavak kíséretében.

Ma a 48-as szabadságvészt — mondotta — a zsidó liberálisták kiszajították maguknak. Mi mindazokkal szemben, akik a magyar faj boldogulását nem tartják főcéljuknak a politikában, igenis ellenzékiek vagyunk. S hogy mi éppen Thököly Imre eme nagy-szerű képét leplezzük le itt, annak magyarázata abban rejlik, hogy ő a kuruc ellenzéki politika egyik legzimpátlusabb alakja volt, kit külföldön még jobban ismernek és értékelnek, mint nálunk. Ez ellenzéki vezér képe függjön a párt helyiség falán, fajvédő szel-leme pedig minden tagot hassa át, s kívánom, hogy eme ellenzékinek nevezett fajmagyar szellem irányítsa a város politikáját s vigye azt virág-zásra.

Bánti Bálint azt indítványozta ezután, hogy a jelenlévők ne feledkezzenek meg az elszakított területen levő magyar-ségről, akik most az idegen kényszer-hatása alatt nem tudják megünnepelni márciusi idusát, ezért egy percig tartó néma felállással fejezzék ki a jelenlévők azt, hogy együtt éreznek velük s nem felejtik el a testvéri kapcsolatot. Az ünnepelő közönség egy ember-ként állott fel és maradt egy percig néma esendben, mely után az integer Magyarországról üritették poharukat.

Dr. Szálkay Antal közg. tanácsnok emelkedett ezután szólásra, aki a szociális és gazdasági problémákkal kapcsolatban kifejtette a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva nyomasztó helyzetét s ismertette azokat a módokat, melyekkel helyzetükön segíteni lehetne. Szavait általánosan helyeslés és élénk taps követte.

Nagyhatású beszédet mondtak még: dr. Hunyady János, Pál Nagy Zsigmond, majd L. Szabó Imre indítványát fogadták el a jelenlévők, mely szerint távirati-lag üdvözli a párt vitéz Gömbös Gyula lenvédelmi minisztert.

A jelenlévők között ott volt dr. Csorba Antalné, dr. Kelemen Győzőné, Pál Nagy Zsigmondné, dr. Kövér József, dr. Szabó Gábor, Háda Sándor tanár, Nagy Imre, dr. Nagy Sándor tb. szolgabíró, Ó. Varga Imre gyógyszerész. A párt különös jószívűségére vall az a körülmény, hogy 10 hadiözvegyet teljesen díjtalanul vendégl meg az ünnepi lakomán.

Ugyanez időben a Keresztény Kispáza Párt is ünnepi bankettet rendezett a Kossuth Lajos-házban, este pedig a Városi Dalárda Köblös Samu gimn. igazgató, „chüffel” az élén impozáns

mősoros bankettel egybekötött ünnepet rendezett, melyen igen nagy számban jelentek meg a város intelligens köréből.

A hivatalos ünnepséget a város felkérésére a Függetlenségi Kispáza és Földműves és Polgári pártkör rendezte. A Boesky-téren délelőtt fél 11 óraker óriási közönség sereglett össze. A megnyitó beszédet dr. Uzonyi György ügyvéd mondotta, majd hatalmas ünnepi beszédben H. Fekete Péter igazgató méltatta a nap jelentőségét. Nagy hatást keltett Fülöp Ferenc és Zelnay Mihály hazafias szavatai. Tomboló lelkesedéssel ünnepelte a közönség dr. Gaál Mihály képviselőt is, aki a záróbeszédet mondotta.

Délelben 12 óraker a függetlenségi kispázakör összes termeiben hatalmas bankett volt, amelyen több, mint ezer ember jelent meg. Különös jelentőségét adott az ünnepi lakomának az a körülmény, hogy vitéz Kőszeghy Frigyes vezetése alatt ez alkalommal jelentek meg először a Függetlenségi Kispáza körben a régi munkapárt, ma Egységes Városi Párt, vezetői és tagjai. Így tulajdonképpen a böszörményi szabadság-ünnep a két párt egyesülésének megpecsételése volt. Nagy számban képviseltette magát a banketten a város intelligenciája is.

Az első, nagy lelkesedéssel fogadott felköszöntőt, dr. Somossy Béla polgármester mondotta a Kormányzóra. Ezután dr. Uzonyi György felköszöntőjében örömeinek adott kifejezést, hogy sok huzalkodás után, végre egyesült a hajduböszörményi gazdátársadalom két jelentős tábera, vitéz Kőszeghy Frigyes nagyhatású beszédében szintén az összefogás fölötti örömet fejezte ki. Oláh Bálint a gazdák nevében beszélt, Ujvárcsny Lajos kormányfőtanácsos emelkedett szellemben beszélt a márciusi ünnep jelentőségéről. Felköszöntőt mondtak még dr. Kálmán Lajos és mások.

Délután négy óraker a Boesky-téren a leventék részére volt külön ünnepség, amelyre 2000 levente vonult fel, saját zenekarral, példás rendben. A leventékhez Sóvágó Gábor ref. lelkész intézett gyönyörű beszédet.

— Watermann és más gyártmányu arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8. Telefon: 2-96.

Uj kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20%

kedvezményt szobárainkból

10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**Magy. kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük azoba- és színházjegyek rendelését 2-3 nappal előbb velünk közölni.

PARK SZALLODA
BUDAPEST,

szemben a Keleti-pályaudvar érkező oldalával. (Nincs kocsikülcső)

Tartalmas vita a nemzetiségi kérdésről a Ker. Nemzeti Ligában

A háboru előtti nemzedék nemzetiségi politikáját s az új generáció programját vitatták meg a felszólalók

(A D. U. tudósítójától.)

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn este hat órakor folytatta az öregebb és fiatalabb generáció problémáiról kezdett vitaelőadás-sorozatot, mely iránt ezalkalommal a szokottnál is nagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Az estélyen ott láttuk mindkét nemzedék reprezentáns tagjait és a rajtuk kívül megjelent nagyközönség zsúfolásig megtöltötte a Liga termeit.

A debreceni nacionalista társadalom vezető alakjai közül jelen voltak többek között a következők: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, dr. Galánffy János, közjegyzői kamarai elnök, dr. Tóth Endre kir. közjegyző, dr. Kovács Andor egyetemi tanár, Sziliczey Várady Gyula ny. plébános, Uray Sándor ref. lelkész, dr. T. Szűcs Géza ügyvédszövetségi elnök, Gidófalvy Elemér ny. csendőrezredes, dr. Visky Sándor táblabíró, dr. Medgyesy Károly törvényszéki bíró, dr. Széll László gazdasági akadémiai tanár, dr. Szabó Márton tanár, Juhász Géza tanár, író, íj. dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, író, Zivuska Andor író, Máv. titkár, Simák Tamás Fabók Albert Rezső, Mester István, Csernátony Alajos Máv. felügyelő, Kuka József főerdőtanácsos, Cserta Kálmán p. ü. főtanácsos, dr. Budaházy-Erueckner Ernő tb. főorvos, dr. Winkler Jenő, a Kékek Clubjának igazgatója, Behus Károly postaigazgató, Kokas Nándor ny. polgári iskolai igazgató, dr. Kertész Endre, dr. Pórszász Károly, dr. Csáthy Dezső, dr. Kovács Béla, dr. Kertész Kálmán, dr. Varga Lajos ügyvédek, dr. Beznák Aladár egyet. magántanár, Kertész István, vitéz Boldogh István, váradi Mórítz Bertalan földbirtokosok, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő, Martinek Ferenc, dr. Tóth Emil bankfőtisztviselő, íj. Szele György, az ÉME alelnöke, Babarezy József gazd. akad. tanársegéd, dr. Nagy Sándor, dr. Pongrácz Elemér törvényszéki jegyzők, Kulesár Dezső a „Baross szövevény” igazgatója, vitéz Tamásy Lajos, Schlachta Sándor, Torday Vidor kereskedők, vitéz Bartha János vállalkozó, Kerekes László városi tisztviselő, dr. Haendel Vilmosnéval, özv. Pávay Vajna Gyulánéval, Kazinczy Gábornéval, özv. Ménes Ferenénéval, Juhász Gézánnéval és Varga Ilona iparműves-nővel élén díszes hölgyközönség, valamint az ifjúsági testületet vezetői.

Az ülést dr. Haendel Vilmos elnök nyitotta meg, majd dr. Pongrácz Kálmán a fiatalabb generáció egyik kiváló és nagyképzettségű tagja tartotta meg érdekes és értékes előadását, melynek címe „Az új nemzedék és a nemzetiségi kérdés” volt.

Ülése nemzetiségi politikát!

Mindenekelőtt szembe szállt az irreális magyarosítási törekvésekkel, amelyek nagy energiapazarlásra vezetnek. Az ifjúság úgy elméleti, mint gyakorlati szempontból többet ért a nemzetiségi kérdés alatt, mint az előtte járó generáció. Valljuk és hirdetjük, hogy magyarosítani sem pénzzel, sem vasúttal, sem iskolával nem lehet, hanem csupán magyar emberekkel. A nemzetiségekre vonatkozó program integráns részévé vizsgáljuk a belpolitikát. A magyar kivándorlás, tudóvszpusztítás, a csecsemő halandóság megakadályozásával, a magyar dolgozó tömegek anyagi helyzetének javításával, gazdasági erőforrásaink nemzeti

szempontból megbízható kezekbe való átcsoportosítása által számíthatunk egyedül sikerre ezen a téren. Ez nem utópia, mert népszaporulat tekintetében a magyarságot, csak egyetlen nemzetiség, az oláh előzi meg, a gazdasági vezetéshez megkívánt kultúrfelsőbbség tekintetében pedig csak az alig 10 százaléknyi németiség.

Az ifjúság keresztény-nemzeti alapon áll

Az ifjúság belpolitikai elképzeléseiben megtagadta ugy a szocialista, mint a liberális államrendszert. Foglalkozott ezután a keresztény-nemzeti irányzat 10 éves célkitűzéseivel. Az ifjúság 90 százalékban azt akarja, mint a keresztény-nemzeti irányzat, de az elméletet gyakorlatba is át akarja ültetni. Az ifjúság azonban a keresztény-nemzeti jelszavak első meghatározásához ragaszkodik és nem hajlandó akceptálni azt a másodikat, — gyakorlati megoldást, — az irányzat minden erejét egyesek érvényesítésére akarja felhasználni.

Visszatérve a nemzetiségi kérdésre hangoztatta, hogy a magyarság képtelen a nagy tömegű nemzetiségek beolvadására. Az ifjúság szerint a Kárpátok övezte területen a jövőben annak a népek fog kedvezni, amely a kisebbségi követeléseknek a legliberálisabb mértékben hajlandó eleget tenni. A nemzetiségeket mi soha nem nyomtuk el. Gazdasági vagy magánügyi tekintetben ezek soha nem voltak másodrangú állampolgárok. Az ifjúság arra törekszik, hogy a nemzetiségek szimpátiáját megnyerje. Az ifjúság a nemzetiségek követeléseit messzemenően hajlandó kielégíteni s ezen a téren sem a kultúr, sem a területiális autonómia megadásától nem riad vissza. A céltalan, értéktelen magyarosítás rengetegbe került s ennek az új nemzedék véget akar vetni. Az integer Magyarországot újra egybefonó gazdasági hálózat nemzetiségeinket mindennél erősebb kötélekkel fogja hozzánk fűzni. Ha népeleslegeinket nem engedjük Amerikába, akkor ezzel meg lesz oldva a magyarosítás kérdése is.

Kisebbségi intézetek szervezése

Az új nemzedék nem hisz a csak külföldi propaganda akciót szolgáló Rothermere-mozgalom biztos sikerében. A külföldi propagandánál fontosabb, hogy az elszakított területen élő magyarságot megmentsük és röghöz kössük. Széles látókörrrel és gazdag adathalmazzal ismertette ezután a német kisebbségi intézetek működését és hangoztatta, hogy az új nemzedék legfontosabbnak tartja, hogy az egyetemi székhelyeken minél előbb kisebbségi intézeteket szervez-

zenek. Hangsúlyozta a határon túl élő kisebbségekkel való összetartozás érzésének fokozását és tettekben való kifejezésre juttatását. Az új nemzedék nemzetiségi politikáját egy másik, jól megalapozott belpolitikai hajlandó egyedül felépíteni.

Kovács Andor professzor felszólalása

A rendkívül nagy tetszéssel fogadott előadáshoz elsőnek dr. Kovács Andor egyetemi tanár szólt hozzá.

Nagy helyeslés közölte fejtegette, hogy ha puskával, karddal vissza lehetne hozni Nagy-Magyarországot, akkor ellentmondana az előadónak. Magyar szíve ugyan ellentmond, de mégis kénytelen helyesnek elfogadni az ifjúság álláspontját, a teljes kibékülést. Kétségtelen, hogy bizonyos hatással volna a nemzetiségekre, ha az autonómia keretén belül megkapták újra Nagy-Magyarország tőkletes gazdasági egységét. Bár valljuk meg, a magyar közállapotok jelenleg nem mindenben olyanok, hogy ide visszavágyjon valaki a határon túlról. *Talán Folksházyért kívánkozzanak vissza?* (Viharos helyeslés.) Az ifjúság elgondolásainak megvalósításával talán a tótokat és horvátokat vissza lehetne csalogatni és ez esetben azok már magukkal rántathatják az oláhokat is. Hatvanhét óta sok mindent rosszul csinálunk. Így például egyes nemzetiségi vidékeken tiltották a nemzetiségekkel való érintkezést. Most benne vagyunk az egérfogóban. Ha karddal nem tudjuk kivágni magunkat, akkor meg kell próbálni a másik módszert. Egy koncepció magyar külpolitikának jelenleg erre kellene törekednie. Természetesen ő is jobban szeretné, ha a minden tekintetben egységes Nagymagyarország volna visszaállítható, de félti, hogy erre még sokáig kell várunk, azért — jobb expediens híján — *hozzájárulna ahhoz is, ha régi határainkat föderációs alakulatban kaphatnánk vissza. Mert fő, hogy ezeket minél előbb visszakapjuk!*

Célra vezethet-e az autonómia politika?

Medgyessy törvényszéki bíró ezután saját életéből vett példakkal és adatokkal világította meg, hogy a nemzetiségek milyen ellenségesen és sovén érzéssel viseltettek a magyarság iránt. A falusi oláh asszony is vad dühvel fordult a magyar ellen. Egy példát, mikor betévíz falatja sem volt, azzal fenyegette a magyar asszonyt, hogy a husából fog paprikást emni. A sovén érzést, az önérzetet, a titoktartást kell nekünk is megtanulni. Csak a magyart szeressük és senki mást. Hiába ígérünk autonómiát, ide nem akar visszajönni egyetlen oláh sem.

Sziliczey-Várady Gyula ny. plébános, író azt fejtegette, hogy az autonómia megadása számunkra a legesélyesebb halált jelentené. Az ifjúság törekvéseire nézve azt jegyezte meg, hogy a zürichi tőzsdére, *ahonnan egyetlen faj irányítja az egész*

világ közgazdaságát, nem a zsidóság fiataljait, hanem öregjeit küldik el. Van egy new-yorki páholy, melynek tagjai csak zsidók lehetnek s amely a zsidóság világprogramját dolgozza ki. Ebbe a páholyba is csak a legöregebb zsidók jutnak be. Az öregek szívesen rendelkezésére állnak tapasztalataikkal az ifjabb generációnak, ha az hozzájuk fordul.

Ellenvélemény az ifjúság politikájáról

Galánffy János dr. kir. közjegyzői kamarai elnök: Helyesli az ifjúság programját abban a tekintetben, hogy a magyarságnak meg kell adni ugy az anyagi, mint szellemi haladást, sokkal nagyobb mértékben, mint eddig tették. Ehez mi öregek is csatlakozunk. A korrupciót mi is akarjuk irtani, ez ellen mi is küzdöttünk és nem lehet minket azzal vádolni, hogy e téren nem tettük volna meg a kötelességünket.

Az ifjúság kisebbségi politikájával azonban nem tudok egyetérteni. Az reméli az ifjúság, hogy a nemzetiségeket vissza lehet édesgetni? En a történelemben még nem láttam olyan államalakulást, amely vér és vas nélkül létrejött volna. *Ami a kibékülést illeti, az szerinte lehetetlen.* A nemzetiségi érzés olyan erős valami, mint az ember vallásos érzése, azt nem lehet alárendelni határoknak. Az autonómia ígéretése a saját gyengeségünk beismerése volna. Az ifjúság ezzel nem jó szolgálatot tesz a magyar ügynek s ezért jó lesz, ha ezt a kérdést revízió alá veszi.

Az öregek is küzdöttek a régi politika ellen

Dr. Szabó Márton nagylhatású beszédében fejtegette, hogy az öregebb generáció sem támogatta Rákosi Jenő politikáját, amely harminc millió magyar fantazmagóriával ellenünk lázította a kisebbségeket. Ő maga is végzetes szerencsétlenségnek tartotta ezt és minden alkalommal küzdött ellene. A háboru előtt a magyar állam az erősebb bizalmával közeledett az oláh felé és próbált velük megegyezésre jutni. Akkor nem az idősebb generáció, hanem Ferenc Ferdinánd akadályozta meg a közeledést.

Ő minden vonatkozásban helyénvalónak tartja, hogy az ifjú generációnak helyet adjanak, de sokszor kétségbeesik, mikor a két generáció között itt úgy merül fel a kérdés, hogy világnézeti különbség van közöttük. Szabad-e egy nemzet életének kontinuitását megszakítani? E tekintetben súlyos felelősség fogja terhelni az új nemzedéket.

Ezután még Kertész Dániel szólt fel, majd Medgyessy törvényszéki bíró hangoztatta, hogy amit az ifjúság a magyarság felemelésére akar keresztülvinni, az mind helyes és jó, de amikor osztozkodni, egyezkedni akar, az szerencsétlen lépés. A vitát Kovács Andor professzor rövid felszólalásával ért véget.

A következő előadást, amely előtt Pongrácz Kálmán reflektál az elhangzottakra, íj. Szele György tartja.

Continental szálloda Budapesten.

VII. Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continental-ei.

A vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.
Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés.
Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 8, 9, 10 pengő.
Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.
Szobák teáfonnal. Szobák fürdő szobával.

Elsőrangú étterem.

Zene. — Tánc

Épület és butor-

● vasalások,
● four nérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Hegedüs Armin a Króh Vilmos helyiségében

Debrecen, Dégenfeldtér 10. szám.

Most már mindenkinek tudnia kell, hogy olcsón árusítok.

Kisérje figyelemmel alanti árait.

Rövid alsó-nadrág 98 fill.	Férfi ing 1 gallér 2.98	Div. kemény gallér 88 fill.	Mosó selyem-harisnya 1.28	Férfi zokni 78 fill.	Selyem esikős női nadrág 1.98	Vastag zokni 58 fill.	Női ing schiffonból 99 fill.
Kanavász 99 fill.	Színes gombos rövid nadrág 1.28	Pouplinelejjű ing 5.38	Divat esokornyakkendő 39 fill.	Kristály tiszta mosó selyem-harisnya 1.98, 2.48	Divatós férfi-zokni 1.28	Atlasz esikős női nadrág 2.38, 2.68	Vastag női harisnya 78 fill.
Női nadrág schiffonból 99 fill.	Sifon 69 fill., 89 fill.	Zefir férfi nadrág 1.98	Egész pouplin ing 7.90	Divat nyakkendő 98 fill., 1.48	Bengáli mosó selyem-harisnya 2.98	Flór férfizokni 1.98	Selymes jámbó sapka 1.48, 1.98
Szalvéta 69 fillér	Combiné színes 2.98	Pamut vászon 79 fill., 99 fill.	Hosszu gombos nadrág 3.98	Oxford ing 7.90	Csodás mintájú nyakkendő 1.28, 2.98, 3.98	Gevi selyem-harisnya 3.98	Férfi sport-harisnya 78 fill., 1.28
Svájci sapka 1.48, 2.38	Abrosz 3.98	Csipkés szoknya combiné 3.38	Lepedőre való 1.98, 2.38	Fűzős hosszú nadrág 2.98	Fehér pouplin-ing 7.90	Zsebkendő férfi és női 39 fill.	Flórharisnya 1.78, 1.98
Reklám női harisnya 58 fill.	Gyermek játszó-ruha 2.98	Törülköző, rojtos 79 fill.	Csipkés hálójug 4.98	Paplan-lepedőre 2.98, 3.38	Műselyem pazar minták mtr. 1.98		

Dupla széles kelme ruákra mtr. 1.98	Kasha div. minták gyapjú mtr. 3.98	Div. Twed köpenyre, 110 széles 6.90-161	Sötétek kelmek, 140 széles 5.98-161
Selyemfényű risette svájci anyag fehérneműre 2.68	Divatós szövetruha 13.80 16.90	Gyönyörű mintás gyapjú delén mtr. 1.98	Tavaszi kabát 19.80
Tiszta selyem férfilingre 5.90	Mosó női ruha 3.98	Fél delin (muszlin) csodás minták 95 fill.	Egész finom tavaszi kabát 25.50 35.50, 45.50
Taftalin selyem minden színben 3.38	Blusok, selyemfényű, pouplin anyagból 6.90 7.90	Műselyem, pazar minták mtr. 1.98	Gyermek tavaszi kabát 19.80, 24.-- 34.--
Nehéz crepszaten mtr. 5.80	Plissé szoknya 9.50	„Filtex Sevilla”, csodás minták 3.28	Flanell takaró 2.98, 7.90 8.90
Grenadin svájci 1.78	Nansuk minden színben 95 fill.	Tiszta selyem fehérneműkre mtr. 5.90	Frotir törülköző 2.98, 4.98
Futó szőnyeg mtr. 2.38	Agygarnitúra 3 darab 36.80	Egész nehéz minőségű Crepe de chine 7.90, 8.90, 10.90	Függöny kelme 1.38, 1.78, 2.58
Finom férfi, vagy női ernyők 10.90 14.50	Bőreros tolltartó angliu 98 fill., 1.18, 1.48	Brocát, belésre, mtr. 2.28, 3.78	Vattás dupla cloth paplan 16.90, rózsás 25.80

HIREK

1930 március 19. (szerda)

Prot.: József. Kath. József.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac-u. 26. — Nap, Piac-u. 3. — Isteni Gondviselés, Petőfi-tér. — U. Rákóczi, külsővárszárter. — Csillag, Árpádtér 1. — Mátyás, Nyilastelep, Márton Kálmán-utca 1.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban a hőmérséklet erős emelkedésnek indult. Maximuma már tegnap többnyire meghaladta a 15 fok Celsius és éjjeli minimuma sem süllyedt az 5 fok Celsius alá. A keleti részeken mindenütt voltak kisebb esők.

Budapestben 18-án délben a hőmérséklet 17 fok Celsius.

Időprognózis: Egyelőre déli szelekkel és nyugati felől terjeszkedő csövel, igen enyhe idő, később nyugatra forduló szelekkel hősüllyedés várható.

— **Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály a MEFHOSz széniora.** A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége most tartotta 10 éves jubileumi közgyűlését, amelyen többek között vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt a Debreceni Ujság (Hajdúföld) főszerkesztőjét a szövetség szénior tagjává választotta meg. A magyar főiskolai egyesületek központi szervezete ezzel vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztőnek azt a munkásságát kívánta honorálni, amelyet 1919 óta, mint az ifjúsági szervezetek egyik megalapítója s mint a SzEFHÉ-nek több éven át országos elnöke, az ifjúsági mozgalom érdekében kifejtett és ma is tevékenyen végez.

— **Orvosi hét Balatonfüreden.** A Balatonfüredi orvosi tanácsadó testület báró Korányi Sándor dr. elnökletével ülést tartott és elhatározta, hogy az orvosok továbbképzését és a Balatonvidék megismerését szolgáló ezidei orvoshetet május 19-től 24-ig fogja megtartani. A tanfolyam főként a diagnosztika és terápia felől inkább a gyakorlati orvosokat érdeklő tárgykörből veszik témáikat. Előadást tartanak többi közt: Angyán, Benecz, Boross, Fornest, Hassenfeld, Jancsó, báró Kéty, Kövesi, Ranschburg, Tóth, Vámosy, Verebely stb. egyetemi tanárok és magántanárok. Az orvosi tanácsadótestület felkéri az orvoskollégákat, hogy április 10-ig közöljék dr. Schmidt Ferenc balatonfüredi igazgató-íróval, hogy milyen kérdésekről óhajtának előadást hallani és az előadók — amennyire lehetséges — igyekezni fognak a gyakorlati orvosok kívánságának eleget tenni. A jelentkezési határidő május 1. de ajánlatos a részvételi minél előbb bejelenteni. A tanfolyamon résztvevő orvosokat a fűrdőigazgatóság dímentesen helyezi el és az ellátást is igen kedvezményesen áron biztosítja és ugyanazt a kedvezményt nyújtja a családtagok számára is. Jelentkezni lehet a gyógyfürdő igazgatóságánál Balatonfüreden.

— **Tisztelettel felkérem** azon fekete kabátos és kemény kalapos urat, aki e hó 13-án délben 1 órakor a Péterfián a villamos által elgázolt kislányt a villamos kerekei alól kivette és véres lett tőle, szíveskedjen velem címét tudatni.

Gróf Bethlen Istvánné a debreceni MANSz. Erzsébet vegyeskar fővédnöke

A Debreceni Mansz Vegyeskar elnöksége a mai napon a következő szövegű levelet kapta: A Mansz Erzsébet Vegyeskara Elnökségének, Debrecen. Felkérés folytán van szerencsém közölni, hogy gróf Bethlen Istvánné Kegyelmes Asszony az Erzsébet Vegyeskar fővédnökségét köszönettel elfogadja. Tisztelettel: Hlatky Endre miniszteri titkár, a miniszterelnök titkára.

A fenti levelet nagy örömmel vette az elnökség, mert a Kegyelmes Asszonynak a fővédnökséget elvállaló szíveséget egyik legfontosabb biztosíték arra, hogy az egy évvel ezelőtt újjáalakult énekkar még fokozottabb szorgalommal s nagy buzgósággal fog dolgozni és hisszük, hogy nyilvános szerepléseivel sok dicsőséget fog szerezni a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének.

— **Művészházasság.** Kedden délelőtt Bálint György, a Csokonai-színház nagytehetségű fiatal tagja házasságot kötött Szász Istvánka budapesti színművésznővel, aki a debreceni Uránia-színház megnyitására nagy sikert aratott számaival. A vőlegény tanúja Kardoss Géza színgazgató volt. A fiatal művészpárt debreceni tisztelői szerencsekívánságaikkal halmozták el.

— **A Volt Iskolatársak Szövetsége** március 23-án, vasárnap délután 5 órakor a Dóczy-intézet internátusi ebédlőjében jótékonycélu, műsoros és sorsolással egybekötött teadélutánt rendez. Az összejövetel célja kettős: a szövetség mindenkor igyekeztetéséhez hiven, az intézet növendékeinek anyagi támogatása, másfelől pedig a tagok összetartásának ápolása. A volt iskolatársak a szövetség érdekeit mindig meleg odaadással szolgálták; ez a körülmény reményt ad arra, hogy ezután is minden buzgó tag meg fog jelenni. A résztvevő szándékoztak arra kéri a szövetség, hogy teát, cukrot, sültet stb. felajánlani szíveskedjenek. Az adományok átvétele 23-án délelőtt 10 óratól történik. Teajegy 1 pengő.

— **A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árúrok Társulata** március 19-én, szerdán délután 3 órakor Sas-utca 2. szám alatt (volt Lókodittele vendéglő helyiségében) taggyűlést tart a Csapó- és Rákóczi-utcai piacok rendezése tárgyában. Felkérjük a gyűlés, zöltség, tojás és baromfi árúrok és konyhakertszeteket, hogy a gyűlésen saját érdeklükben pontosan jelenjenek meg. Ugyanakkor tartjuk az új tagfelvételeket is, hogy azok, akik eddig nem voltak tagjai a társulatnak, az elkészítendő névjegyzékbe felvehető legyenek. Elnökség.

— **Lebontják a régi téglagyárat.** Mintán a város új téglagyára elkészült, a régi téglagyárat lebontják. A bontási munkákra a város versenytárgyalást hirdetett és a kifizető határidőre két pályázat érkezett be. Vitéz Bartha hajlandó a kikerülő anyagok fejében ingyen lebontani a gyárat és még 500 pengőt fizet is az anyagokért, a másik ajánlattevő vitéz Siposs László az anyagok értéke ellenében vállalja a bontási munka ingyenes elvégzését.

— **Besurranó tolvaj járt egy Piac-utcai lakásban.** Gerő Anna Piac-utca 58. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, mert a lakásából elloptak egy arany mellűt, 2 pár selyem harisnyát és egy pár tenisz cipőt. Az ellopott holmik értéke meghaladja a 60 pengőt. A rendőrség a besurranó tolvaj kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— **Biciklit lopott, — egyhónapi fogházra ítélték.** Cs. Nagy Miklós debreceni fiatalembert a törvényszéken Tokay Gyula egyebirő a múlt nap egyhónapi fogházbüntetésre ítélte, mert Pöcsi Gábortól ellopott egy körülbelül 250 pengő értékű kerékpárt. A vádlott a főtárgyaláson nem tagadta a lopást, hanem töredelmesen beismerte a bűnét. Az egyhónapi fogházbüntetésben megnyugodott s így az jogerős.

— **Ólomcsöveket loptak egy ház udvaráról.** Kovács Gyula Piac-utcai vaskereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a háza udvarán lévő mellékhelyiségekből ismeretlen tettes leszerelte az ólomcsöveket. Az elmúlt hetekben már ilyen természetű lopás több fordult elő a városban, éppen ezért a rendőrség az ismeretlen tettes kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

Ozv. Ekl. Józsefné
„DANKÓ”
 temetkezési vállalata
DEBRECEN,
 Kossuth-utca 3.
 Üzletvezető:
dr. Rátkóczi János.
 TELEFON:
 nappal 3-22. éjjel 66
 Elfogad temetési megbízásokat és exhumálásokat helyben és vidéken. — Holttest szállításokat saját autójával legmondosabban eszközöl, melyen a hozzátartozók is utazhatnak: Kedvező fizetési feltételek.
OLCSÓ ÁRAK.
 Lakás és telep: DOMB-U. 1.

— **Gazdagvilás Hajduböszörményben.** Hajduböszörményben március 16-án a Hajduböszörményi Mezőgazdasági Egyesület népes gyűlést tartott. Fábrián István egyesületi elnök bevezető szavai után a hajduböszörményi gazdák felkérésére Meissner Károly mezőgazdasági kamarai sztitikár tartott előadást „Időszerű állattenyésztési kérdések” címen. Előadásában kitért mindazon problémákra, amelyek ma az állattenyésztő gazdát foglalkoztatják és rámutatott azon módokra, amelyek mellett az állattenyésztés jövedelmezősége biztosítható. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Piacsek Andor m. kir. gazdasági felügyelő, vármegyei állattenyésztési igazgató ismertette azokat az állami akciókat, amelyek az utóbbi időben lettek elhatározva és amelyek igénybevételére (állami tehénbeszerzés, hussértékek beszerzése, kedvezményes baromfi kiosztás) felvitték a 234 234 222 Majd több gazda felszólalása után L. Szabó Márton és Oláh Bálint gazdák köszönték meg a megtartott előadásokat.

— **Tengerit lopott a bérlőjétől, hat hónapi börtönrre ítélték.** Szintyák Ferenc hajduböszörményi napszámost azért jelentette fel P. Nagy Imre gazdálkodó, mert mintegy 12—15 mázsa tengerit ellopott tőle. P. Nagy Imre Szintyákéktól bérelt egy görét és lakásuk padlását, ahol a tengeri termését helyezte el. A múlt év márciusában rájött arra, hogy valaki állandóan dézsmálja a tengerijét, sőt egy alkalommal a görét felkészítve találta, majd a padlás ajtajáról verte le valaki a lakatot. Jó ideig nem is gyanakodott a házbeliekre, egyszer azonban tetten érte Szintyák Ferencet a tengerilopás közben. A tolvaj nem is tagadott, sem akkor, sem a keddi főtárgyaláson, csak azt tagadta, hogy 280 pengő értékű lett volna az ellopott tengeri, mert szerinte ez nem haladta meg az akkori viszonyok mellett a 160 pengőt sem. P. Nagy Imre esküt tett arra nézve, hogy neki legalább 280 pengő kára volt. A bíróság végül is bűnösnek mondta ki lopás büntetésében Szintyák Ferencet, akit jogerősen hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.

— **A Buddenbrook ház.** Thomas Mann Nobel díjas műve propaganda kiadásban, 3 kötetben 3 pengő 90 fillér, megjelent. A pengős regényekből pedig már 4 kötet jelent meg. A 300 oldalas könyvek hetenként egy pengőért kaphatók Antalfy József cégnél, Szent Anna és Varga-utca sarkán. Telefon 612.

A Philips rádió

6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsforralók, vasalók

és mindennemű villanycikkek nagy raktára

Dallman
 Rádiólaboratóriuma
 Piac-utca 72. Cégem a Takarékoság tagja.

Telefon: 16-64.

FEHÉRTÓI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ
DÉGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.
TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK
TEMETÉSEI:

Szilágyi Sándorné szül. Tóth Róza életének 47-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután két órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

Balló Gyula volt egyetemi altiszt életének 32-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

Elek Istvánné szül. Kis Zsuzsanna életének 48-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

Vallásos est Vámospécsen. Vasárnap este szépen sikerült vallásos estélyt rendezett a ref. egyház vezetősége. Közéneke után Bartha Dezső ref. lelkész mondott imát, majd a leánydalárda énekelt Béres Antal karnagy vezetésével. Ibbliát olvasott özv. Szalavszky Ferencné. A szépen sikerült vallásos est keretében ismert terjesztő vetített képeket mutattak be s végül Máthé Gizella és Cseke Erzsébet szavaltak el egy-egy hazafias és vallásos költeményt.

Szakosztályi ülés. A debreceni ipartestület képeztett ács szakosztálya március 19-én, szerdán délután öt órakor tartja tisztújító ülését. Tárty: előjárásági rendes és póttajelő. — A férfiszabó szakosztálynak március 16-ra összehívott közgyűlése határozatképtelen volt. Ép ezért a március 20-ára, csütörtök este 7 órára összehívott közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes lesz. Felkéri tehát a szakosztály elnöksége a tagokat, hogy a csütörtöki ülésen teljes számban jelenjenek meg.

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam a debreceni Munkás-Otthon Szövetségben. Szerdán, tízenkilencedikén este 8 órakor dr. Medveczky Károly, egyetemi könyvtáros: Az írók és az olvasók közönség szellemi viszonyáról tart előadást. Belépti díj nincsen. Az előadás pontosan kezdődik. A Debreceni Munkás-Otthon (Márgit).

ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések: Garda János fm. fiú János. Oláh Bálint máv. altiszt fiú József, Ladányi Lajos máv. altiszt leány Magda Oláh József gazdálkodó fiú Sándor, Kiss Áron fm. leány Irén, Böki Sándor cipészmeister leány Eszter, Gábor Zoltán fm. József, Szabó Sándor áll. rendőr leány Mária, Fudgyas Béla asztalos leány Edit és 6 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Zencsák János rkath. 79 éves Kerekés Géza-u. 20. Lengyel Miklós izr. 36 éves Hajdudorog. Ilyés Éva ref. 1 hónapos Vigkedvü Mihály-u. 62. Tóth Andrásné ref. 60 éves Vendég-u. 56. özv. Fazekas Istvánné ref. 76 éves Vigkedvü Mihály-u. 30. özv. Kiss Kármáné ref. 81 éves Kandia-u. 5. Csörge Sámuel ref. 64 éves máv. állomás, Barna Mihály gkath. 40 éves Boldogfalva-u. 2. Hodosi József ref. 25 éves Egreskert-u. 19. Garda Dezső ref. 67 éves Hunyadi-u. 11. Csathó Béla rkath. 63 éves Lorántffy-u. 3. Fogarasi Lajos ref. 6 napos Nyulas, Klein Jenő izr. 15 éves Csokonai-u. 31. Elek Istvánné ref. 48 éves Hajó-u. 2. Balló Gyula ref. 32 éves Egyetemi telep, Sebestyén Józsefné ref. 50 éves egyetemi telep, Klein Simonné izr. 50 éves Balkány. Szilágyi Sándorné Nyiregyháza ref. 48 éves.

Mozgósínházak műsora:

APOLLÓ	URÁNIA	VIGSZÍNHÁZ
Ma: nincs előadás Uj műsor pénteken.	Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor teljes hangos műsor: 1. Bim-Bam-Bum (Rajzos trükkfilm) 2. Miss Zongorilla (zenés burleszk) 3. Az éjféli angyal (10 felv. hangos dráma) a főszerepekben: Nancy Carrol és Lukács Pál.	Ma fél 7 és fél 9-kor 1. Fox híradó 2. Két szomszédvár (Vidám amerikai történet 8 felv. Fősz. Edie Quillan és Alberta Vaughan. 3. Gentlemen — Kalóz (10 felv. modern filmjáték) a főszerepekben: Red la Rocque és Sue Carrol Teljes zenekar minden előadásán.
Mindkét mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.		

SZÍNHÁZ
MŰVÉSZET

Bánk-bán

Katona József tragédiája.

A jubileumi hét második napjára a Bánk bánt újította fel a Csokonai színház egyidejűleg hódolni akarván Katona József halálának századik évfordulóján a nagy magyar szelleme előtt. Az ember sajnálattal állapíthatja meg, hogy a jubileumok olyan ritkák. Mert a tegnapi előadás egyike volt a legjobbaknak, amit a Csokonai színházban láttunk. Harmonikus volt a színesek játéka, egységes a rendezés és ezek láttára az ember szívesen szemet huny a kisebb hibák felett.

Halassy Mariska nemes klasszicitással játszotta meg szerepét. Gőfös, büszke Gertrud volt, maradék nélkül hozta színre a féktelenül uralkodni vágyó királynő legbensőbb lelki rezdülését is. Szemének egy-egy pillantásával végig sérteni és ölni tudott. Kitérésai sohasem léptek túl a nemes egyszerűség határát, megbántottságában is királynőien nemes volt. Játékában gazdaságos s ezzel magyarázható az, hogy annak ütemét állandóan fokozni tudta. Alakítása méltó a legnagyobbakéhoz. Ditrói leánya nehéz feladat várta, azt sikeresen oldotta meg. Játéka jó, csak a nagy jelenetekben nem tudott elhatárolni. Ezt nem terjedelmes hangjának inhatjuk rovására. Nagyon ázott, hogy eddig nem igen szerepelt kosztümös darabban. Sulyok Mária Izidorája igyekezett hozzásimulni az előbbiei játékához. Halk és finom volt.

Thuróczy új felfogásban játszotta Bánkot, talán akaratlannul is. Művészetében alapvonást foglal el a meditálás. Bánkja is meditáló volt, rokona Hamlet lelkével. Értékes és szép alakítása eddigi sikereit gazdagítja. Szép, tiszta beszéde mozdulatainak nemességével csodálatos összhangba esendült. Játékát a közönség vastapsal jutalmazta. — László Gyula Tiborca az ő nemes művészetét maradék nélkül tükrözte vissza. Dr. Laczkó József alézőngő ritter szerepében eleinte bizonytalan volt, de később alakítása izmosodott. Több rutinnal jobbat is tud nyújtani. Bálint Györgyre is azt mondhatjuk, hogy több gyakorlattal jobb alakítást is fog nyújtani. Tiszta, szép magyar beszédjét külön ki kell emelnünk. Kódy Gyula most be tudta bizonyítani, hogy igazi terénuma a klasszikus darab. Az elégtelen Petur robbanó lelkét igazi művészettel hozta ki. Alpáthoszáról kellene még beszélni.

A többi szereplők több-kevesebb sikerrel igyekeztek hozzásimulni a játékokhoz. (te.)

Az éjféli angyal

Bemutató az Urániában

Nagy siker mellett mutatta be kedden este az Uránia mozgósínház „Az éjféli angyal” című tizfelvonásos hangosfilmét, amelynek a főszerepeit a csak nemrégiben feltűnt Nancy Carrol és az évekkel ez-

előtt Hoolywoodba került kiváló magyar művész, Lukács Pál játssza. A darabot kísérő zenéről, amely fő erőssége volt a bemutatott előadásnak, csak a legjobbat mondhatjuk. Művészi élvezet és kellemes szórakozás volt ez a közönség számára. Maga a darab, — bár hozza hasonló meséjű filmeket többet láttunk már, — szintén a legjobb hatást váltotta ki. Alapmotívuma a darabnak: a tiszta, igaz szerelem minden más érzést legyőz és megváltoztatja az addig nagyvilági életet élő híres sztár életét és egész érzelmi világát is. A kedves humor a csaknem könnyelig megható jelenetek váltják fel a darabban. Külön figyelmet érdemel a tökéletes rendezés és a szelimes feliratok is nagy mértékben járultak a legújabb hangosfilm sikeréhez.

A nagy filmet megelőzte a MFI híradó filmje, amely debreceni vonatkozásban is érdekes. Ugyanis a film legnagyobb része a békéscsabai városok kongresszusával foglalkozik, amelyen — mint tudvalevő — Debrecenből dr. Vásáry István polgármester is megjelent. A debreceni polgármestert állandóan látni lehet a filmen, éppúgy, mint ahogyan a sajtótudósítások beszámoltak, mindig gróf Klebelsberg kultuszminiszter mellett, aki ott többször tárgyalt dr. Vásáry polgármesterrel.

A „Bim-bam-bum” című zenés burleszk különösen a gyerekek körében keltett nagy derűtséget. A különös, groteszk, de fiúbemésző zene az egész közönséget szórakoztatta. Fellesleges mondanunk, hogy az Uránia nézőterét, mint mindig, úgy ez alkalommal is megtöltötte a közönség.

A színházi iroda jelentése:

Az ünnepi hét előadásainak műsora:

Március 19. Faust (opera). Bérletszünet. Operai helyárák.
Március 20. Piro bugyellárás. D) bérlet. Rendes helyárák.
Március 21. Oedipus király. C) bérlet. Rendes helyárák.
Március 22. Süt a nap. Bérletszünet. Emelt helyárák.

Ma este 8 órakor bérletszünetben Gounod gyönyörű muzsikájú operája
FAUST

Medák Sári és Somló József a m. kir. Operaház művészei, Kovács Dezső a budapesti Városi Színház művésze és K. Voith Ilonka, Krompachy István és Torma Gusztáv a Csokonai-színház volt művészeinek fellépésével.

A színház igazgatósága sajnálattal közli, hogy a Tüzek az éjszakában című irredenta hazafias darab szerdára folyó hó 19-én délután 3 órára kitűzött előadása jejentkezés hiányában elmarad. Ugyancsak elmarad a csütörtök délután 3 órára kitűzött Miss Amerika előadása is.

A színház igazgatósága tiszteltetlően hívja fel a nagyérdemű közönség szíves figyelmét, hogy a Faust mai előadása, valamint az Oedipus király péntek esti előadása pontban nyolc órakor kezdődik, miért is felkérjük a nagyérdemű közönséget, hogy az előadás pontosan megjelenni szíveskedjék, mert az előadás megkezdése után a nézőterre vezető ajtók zárva maradnak.

Felkérjük még a nagyérdemű közönséget, hogy az Oedipus király előadásánál a tetszésnyilvánításoktól a mű előadása közben tartózkodni szíveskedjenek, miután az az előadást zavarja.

SPORT

A Pécsbaranya megóvta a Bocskay ellen elvesztett mérkőzését

A Pécsbaranya megóvta a Bocskay ellen 4:0 arányban elvesztett mérkőzését azon a címen, hogy a Bocskay játékjoga egyik játékos ellen fennálló tartozása miatt a mérkőzés napján fel volt függesztve.

A Pécsbaranya óvását feltétlenül el fogják utasítani, mert annak semmi komoly alapja nincs. Sági Tibornak voltak ugyan fizetési differenciái a Bocskay vezetőségével, de követelését a club elnöksége még a Pécsbaranya mérkőzés előtt kifizette s így az egyesület játékjogát nem is függesztették fel.

A Bocskay egyébként vasárnap nem játszik bajnoki mérkőzést, hanem valószínűleg Szombathelyen a Sabariával fog mérkőzni a vidéki kupáért. A tárgyalások ebben az ügyben még folyamatban vannak s ha nem sikerül nyélbe ütni a mérkőzést, akkor az UTE amatőr csapatával mérkőzik vasárnap Debrecenben a magyar kupáért.

TÓZSDE

TOJÁSPIAC

Míg a hazai piacokon a tojás ára egy árnyalattal javult, addig több Európai államban a tojás árlemorzsolódása folytatódott. A hazai tojás piac szilárdulását az emelkedő bel-földi fogyasztás és a konzerv célokra való nagyobb vásárlás következtében állott elő. Általában egy fillérrel javultak az árak, úgy hogy az országos termelői átlagár 6-7 fillér között mozog. Általában az Európai államokban a tojás fogyasztás épp a tojás árának alacsony volta miatt emelkedett és így a meglévő készletek fogytán vannak. Valószínű, hogy egyrészt ezen utóbbi körülmény folytán, másrészt a konzerv célokra való vásárlások következtében a tojáspiac további szilárdulása várható.

A zürichi devizaárfolyamok.

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat): Budapest 90.30 (90.30), Berlin 123.26 (123.23), Newyork 516.17 és fél (516.80), London 2512.50 (2512.25), Páris 20.21 és háromnegyed (20.21 és fél), Milano 27.06 (27.05), Prága 15.31 (15.31), Belgrád 9.12 és háromnegyed (9.12 és háromnegyed), Bukarest 9.07 (3.07), Bécs 72.76 (72.76), Amsterdam 207.20 (207.20).

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiaci tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72-27.88, száz cseh korona 16.88-16.98, száz dinár 9.96-10.04, száz dollár 570.20-572.20, száz francia frank 22.35-22.65, száz hollandi forint 229-230, száz lengyel zloty 63.95-64.25, száz leji 3.37-3.41, száz líra 29.95-30.25, száz német márka 136.15-136.75, száz osztrák schilling 80.32-80.72, száz svájci frank 110.45-110.95 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszokoronas aranyat 23-23.20, az ezüst egykoronást 0.30-0.32, a forintost 0.88-0.90, az ötkoronást 1.68-1.72 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A gabonapiacra vonatkozóan indult a forgalom. A tengerentúli terménypiacokról érkezett jelentések szerint több gabonatermelő államban a vetéseket fagykár érte s ennek következtében az árlemorzsolódás megállt. A piacon nagy érdeklődéssel várják annak az értekezletnek az eredményét, amelyet a tőzsde vezetősége a gabonapiaci reformja ügyében tartott. A nyilvánosságra került statisztikai adatok szerint az ország összes gabonaraktaiban március nyolcadikán nyolcszáz ezer mássa buza tárolt s ennek a mennyiségnek túlnyomó része a budapesti raktárakban van. Tavaly ilyenkor sokkal nagyobb készlettel rendelkezünk.

A készpénzpiacra már a tőzsdei elején a névleges jegyzések a tegnapi záróárfolyamoknál drágábbak voltak. A tiszavidéki búzát 22.70-23.60, az egyéb származású búzát 19.25-20.50 pengővel jegyezték. A rozs ára 11 pengő körül mozgott.

A liszt- és ércmennyi piacon a nálunk új lisztárak a következők: Buzaliszt duplanullás 40.50-40.60, nullás 40.10-40.30, kettős 38.10-38.30 négyes 33.70-34.30, hatos 23.70-23.95, nyolcas 10.70-11.20, rozsliszt nullás 29.70, egyes 21.20 pengő métermázánként.

A takarmánycikk piacán a tengerit 12 pengővel kínálták. A zabot minőség szerint 12.20-13.50 pengővel jegyezték.

DEBRECENI ALLATVÁSÁR

A mai lóvásárra közepes volt a felhajtás. A kereslet gyenge. Jó minőségű ló ára 450 pengőnél kezdődik, közepes 200 pengőtől, súly 60 pengőtől felé.

A szarvasmarhavásáron nagy felhajtás mellett közepes volt a kereslet. A szopós borjú ára 15-25 fillérrel esett, élő súlyban kilogrammonként 90-115 fillér. Végómarha kilogrammonként 55-76 fillér. Fejős tehén darabja 200-600 pengő, jármos ökör párja 600-1050 pengő.

Ha fiatal — ha öreg, örömet abban találja, ha „Öte” lefotografálja! Fényképezőgépek nagy választékban Springernél. Amateurmunkák szakkereskedésben előhívása ingyen.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Elárverezek 1930 március 19. napján délelőtt 9 órakor Debrecenben Kassai utca 22. számú házban 1700 pengőre becsült ingóságokat, u. m.: butorok stb.

Rákóczy László, bír. végrehajtó.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapest. D. e. 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjárásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerek. 3: Piaci árak és árfolyamhírek. 3.30: Morse-tanfolyam. 4.10: Vukov ukács: „Magyar clem a szerb népköltészetben”. Felolvassa: Konez Sándor dr. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés, hírek. 5.10: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. 6.20: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) 7: Vitéz Marschalkó Jenő előadása: „Przemysl védelme”. 7.35: Néger-, indián-, irish- és kentucky-dalok. Előadja: Közszeghy T. Réz, a Városi Színház operatársnője. Kisérők: Polgár Tibor (zongora) és Hochstrasser Ferenc (fuvola). 8.15: Beethoven-est. Közreműködik: Dhnányi Ernő és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Berg O. karnagy. 1. III. Leonóra-nyitány. 2. Esz-dur zongorahangverseny. Előadja: Dohnányi Ernő zenekari kísérettel. 3. IV. Szimfónia. 9.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Utána: A Fejésszalonzene, az Ostende-jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye az Ostende-kávéházból.

KÜLFÖLD:

Bécs. D. e. 11 és d. u. 3.30: Hangverseny. 5.15: Derűs balladák. 8.05: Cseh-est. 9.50: Szimfonikus hangverseny. Berlin. D. u. 4.30: Két világláger. 7.35: Krzsenek zeneművének hat tétel. 8.20: Katonazene Frankfurtból. 9.10: Áriák és dalkettősök. Boroszló. D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 7.15: Strauss Richard-est. 8.30: Zenés kabaré-előadás. Majna-Frankfurt. D. u. 4: Rádiózena. 8.10: Katonazene Stuttgartból. 9.25: Lenzberg énekesnő Pfitzner-dalokat énekel. Prága. D. u. 12.35: Közvetítés Pozsonyból. 3: Gramofonzene. 7.05: Tambericazene. 8: Szimfonikus hangverseny. Róma. D. u. 5.30: Zenekari hangverseny. 9.02: Opera vagy hangverseny közvetítése. London. D. u. 6.15: Táncczene. 7.40: Operatárszettek. 9.35: Hangverseny. 10.35: Brit nemzeti műsor.

VASÁROK JEGYZÉKE

Március 19-én. Abony, Bácska, Bácsbolygó, Belpátfalva, Böhönye (sertés vásár nincs), Csesztreg (sertés vásár nincs), Egervár, Hardunánás, Hőgyész (sertés vásár nincs), Jánosháza, Káptalantóti, Kiskunhalas, Olaszliszka, Pellerd, Somogyuszob (sertés vásár nincs), Szentpéterur (sertés vásár nincs), Tarpa. Kirakodóvásár: Budapest, Hódmezővásárhely, Nagymaros, Zirc. Sertés- és kirakodóvásár Rudabánya.

Március 20-án. Alesut, Györszentmárton, Nagypécse, Püspökladány, Süttő, Marha- és kirakodóvásár: Únd. Kirakodóvásár: Budapest, Hódmezővásárhely, Kiskunhalas.

Március 21-én. Aszód, Csenger, Nemesvid (sertés vásár nincs), Rum (sertés vásár nincs), Szőlőgyörök (sertés vásár nincs), Zalaapáti. Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter, Marha- és sertés vásár: Békés. Kirakodóvásár: Budapest, Hódmezővásárhely.

Március 22-én. Lóvásár: Békés. Kirakodóvásár: Budapest, Hódmezővásárhely.

Március 23-án. Tiszaföldvár. Kirakodóvásár: Békés, Hódmezővásárhely. Március 24-én. Bácsbokod, Csákvár (sertés vásár nincs), Gödöllő, Gödre, Jászberény, Kapuvár, Keresztiget (sertés vásár nincs), Nemesdéd (sertés vásár nincs), Némethely, Ócsa, Ósi, Rics, Szany, Szendrő, Tokaj. Marha- és kirakodóvásár: Mikosszéplak. Kirakodóvásár: Hódmezővásárhely. Március 25-én. Köröshegy (sertés vásár nincs).

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egy szerre két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek. Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Zsanett: jelégére levél van a kiadóhivatalban. 1552 Egy fiatal barna kisteány levelezni szórakozás céljából vigkedélyű barna fiúval. Leveletet a kiadóhivatalba, Gyöngyvirág jelégére kérek. 1523 Kicsiny asszony jelégére levél van a kiadóhivatalban. 1514 20-30 év közötti özvegy vagy elvált hölgy ismeretségi köréből szórakozás céljából egy 22 éves intelligens jó megjelenésű fiatal emberrel. Leveletet fényképpel együtt Boldogság jelégére a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalába küldjétek. 1559

KIADÓ LAKÁS

Kiadó tisztviselőtelepi Bornemiszsa utca 6. sz. ház modern ötszobás lakással, kerttel, Aberle, villanytelep. 1533 Butorozott szoba kiadó április elsejétől egy-két embernek vagy urnekek Kálvintér tizenegy. 1546 Pincelakás száraz, tiszta, világos takarításért kiadó április elsejére. Apafi utca 20. 1545 Utcái szoba, előszobával kiadó Magoss György-tér 17. Értekezni Springer könyvesboltban. 1544 Butorozott szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használattal április 1-ére kiadó. Perczel, Szent Anna 10. sz. 1542 Kiadó Bihar telepen egy szobás kis lakás. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1557 Hálófülkés két nagyszoba, előszoba, fürdő, konyha és kamrából álló utcai lakás május 1-re kiadó. Felvilágosítást ad Sas utca 4. házfelügyelő. 1563

Kiadó egy szoba, konyha, spejz április 1-re Csupó utca 73. szám. 1547 Három szoba, előszobából álló utcai lakás május elsejére kiadó. Rothermer 33. sz. 933 Kiadó házmeisteri teendőkért április elsejére egy szoba, fűtőkamara. Teleki utca 32. szám. 912 Azonnal beköltözhető 2 szoba, 1 konyhas lakás Bajnok utca 7. szám. Értekezni Erzsébet utca 33. 916 Püspöki palotában 5 szobás modern lakás május 1-ére kiadó. Tótkomlósi, Sebestyén, püspöki palota III. em. 911 Egy utcai szoba, konyha és egy udvari szoba április 1-ére kiadó. Kut utca 74. szám. F. Butorozott szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba, használattal április elsejére kiadó. Perczel, Szent Anna u. 10. szám. 917 Különbejárta butorozott szoba kiadó központban. Iskola utca 8. szám. 924 Kiadó kétszobás lakás elsejére egész udvarral, Tótkomlósi, Nemes u. 8. 925 Modern alapincézett világos (csendes udvar) 1 szoba konyha, spejz, előszoba, verandás mellékhelyiséggel álló (2 szobának is használható) lakásom átadom annak, ki megveszi bevezetett villanyom és 2 lámpás hangtiszta rádió 140 pengőért. Havi lakbér 50 pengő. Bercesny: utca 17. 1549 Kiadó 5 szobás urilakás Kossuth utca 39. I. emelet. 1514 Kiadó két utcai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel májusra. Eperes-ter utca 7. 1512 Központban elegáns butorozott szoba kiadó. Hungária épület III. emelet 10. 903

Két udvari szoba, előszoba, bent vízvezeték, mellékhelyiségekkel május 1-ére kiadó. Kossuth utca 39. szám. 1516 Kiadók inájusra komfortos modern lakások (5-től 2 szobásig), egyik most is kapható, Péterfia 48. sz. Értekezni utcai emeleten 1526 Széchenyi kertben 3 szobás komfortos lakás minden mellékhelyiséggel, nagy gyűjteménnyel május 1-re kiadó. Értekezni: Széchenyi utca 49. 420 Két szoba, konyhas lakás kiadó. Király utca 5. 1215 Péterfia-u. kettő számú házban kettő udvari szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás május hó elsejére kiadó. Értekezni lehet dr Nagy Samu ügyvéd irodájában Péterfia u. 2. 1472 Püspöki palotában csinosan butorozott szoba kiadó, esetleg két személy részére. Értekezni Független Ujság Kölcseknyvtárában, a Széchenyi u. 2. sz. 623 Modern utcai két szoba, konyha előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó keresztény családnak május 1-re — Barna utca 11. 1521 Háromszobás vagy kétszobás komfortos lakás egész udvarral — kerttel és butorozott utcai szoba kiadó Burgonóia 13. 1534 Május 1-re világos, tiszta, utcai egy szoba, konyha, kamrás lakás kiadó. Értekezni lehet Apafi utca 20. sz. alatt. 1285 Különbejárta csinosan butorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Piac utca 77. keresztépület, I. em. 6. 733

LAKÁS KERESLET

Keresek szerény egy szoba, konyhas lakást Homokkertben vagy közelben. Ciga kiadóban. 929



ÜZLETEK

Jó forgalmu
bentes-mészáros üzlet át-
adó, lakással is, kétszo-
bás lakás, bolti helyiség
kiadó. Hatvan utca 55.
1555

Üzlethelyiség,
és egy nagy alkoves szo-
ba kiadó. Hunyadi utca
14. Sirköraktár. 450

Lakatosműhely
más vállalat miatt eladó
vagy kiadó. Piac utca 58
szám. 906

Tisza-palotában
kisebb üzlethelyiségek
kiadók május 1-re. Érte-
kezni házigondnoknál.
1537

Ritka alkalom,
kevés befektetés biztos
megélhetőség. H. Bűször-
ményben, a régi volt
cukrászda, Kossuth La-
jos utca 38. sz. cukrász
és kávéházi berendezés-
sel, cukrász kemencével
és sütővel április 1-re
kiadó, esetleg eladó. Ér-
tekezni lehet Dely István
Debrecen, Kossuth utca
58. sz. 1510

Üzlethelyiség
kiadó. Bethlen utca 52.
1532

Jó forgalmu
helyen kiadó egy 2 ke-
mencés sütőde lakással,
udvarral s egy külön fü-
szerüzlettel. Értekezni le-
het Habina-féle vendég-
ő, Sámsoni ut. 834

PIAC U. 69.
Nemzeti Ruhaház féle
helyiség f. év június hó
1-re kiadó. Értekezhetni
ULLMANN SALAMON
K. R. T. cégnél. 825

VÉTEL

Egy
vaslábu kerti padot ke-
resek megvételre. Cim a
kiadóban. 690

Petroleumkályhát
használatú állapotban
megvételre keresek. Ger-
gely Tiszántuli Bank
Kossuth u. 8. 1562

ELHELYEZKEDÉS

Kereskedő
segéd, lehetőleg papir-
szakos. 4 középiskolát
végzett azonnal. Belép-
het Kálvintér. Ajánlko-
zás irásban fizetési igény
megjelölésével. 1561

Kocsist
lentkosztra, ki irni ol-
vasni tud, azonnal fel-
vesszünk Tiszántuli Bank
Kossuth u. 8. 1565

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Ujság és a Debreceni Független Ujság részére

Kossuth-utca 3., Józsei kir. herceg-utca 16 sz., Szent Anna-utca 13. sz.
Antalfy József és Piac- u. 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

Apróhirdetéseinket az egész Tiszántul olvassa!

Majoros
mezőgazdasági cseléd vá-
ros alatti tanyára kerek-
linc 12 éves gyermeke
van komencióra felfo-
gadtatik. Vár utca 8.
1558

Tehénészt
keresek nagyobb fiával,
ki kocsis lenne, vidéki ta-
nyára Kandia 8. 1556

Gyermekruha-
és kötővarrónő, aki üz-
letbe már varrt, felvé-
tetik, Bónis, Csapó utca
18. szám. 914

15 éves
kifutó felvétetik. Szé-
chenyi utca 35. Jelen-
kezni: 11-12-ig. 905

Félnapos
bejárónő jelentkezék
Zugó utca 3. utcai la-
kásban. 932

Üzembe
kifutó lányok és fiúk és
munkások felvétetnek.
Böszörményi ut 53. sz.
935

Agilis
urak keresett cikk rész-
leteladására magas jutu-
lék mellett ügynököknek
felvétetnek. Jelentkezés
délelőtt 10-12 között
Arany János u. 2. II.
dr Szöllősi lakás. 1551

Cipészsegéd
felvétetik. Dregán, —
Arany János utca 1. sz.
918

Manikürös
kissasszonyt keresek, le-
hetőleg ki hajmunkát is
végez. „Piri” hölgyfod-
rász, Csapó utca 84. sz.
1553

Jó
nagy munkás felvétetik
Róth szabónál, Bikabér-
ház. 920

Perfekt
német nőt keresek dél-
utánra. Cim a kiadóban.
909

Egy
manikürös kissasszony fel-
vétetik, felkereset, teljes
ellátás, fénykép előre
beküldendő. Auspitz Dé-
vid fodrász Balkány,
Szabolcs megye. 1517

Perfekt
gép- és gyorsíró nő több
éves ügyvédi irodai gya-
korlattal, azonnalra áll-
ást keres, Felvilágosi-
tást a 18. telefonszá-
m. 1459

Autószerelő
tanulók fizetéssel azon-
nalra felvétetnek. Miklós
utca 49. szám. 894

Női
hálvágó segédet ke-
resek. „Piri” hölgyfod-
rász, Csapó utca 84. sz.
1552

Egy
jó családból való fiu mű-
asztalos tanulónak fel-
vétetik. Miklós utca 51.
szám. 897

Fiam,
aki 29 éves ref. vallásu
nővel, volt katonai ga-
zdaszter, autószerelő,
kocsivezetői állást ke-
res, szerény igényű és
feltétlen józanéletű, hi-
vásra személyesen jelent
kezni fog, Gáspár János
Szentmargita pusztá —
Szabolcs megye. 1519

Zamatos
házi bor literenként 1.—
pengő, Porozlay ut 53.
öt liternél hazaszállítom.
Telefon 16-36. 855

Zamatos
házi bor literenként 1.—
pengő, Porozlay ut 53. öt li-
ternél hazaszállítom. Tele-
fon 16-36. 1487

Gyors-
és gépirás tanítás olcsó
díjért rövid idő alatt. —
Cim a kiadóban. 1440

Géphimzést
kineset és fehérét ta-
nítok, munkát olcsón
vállalok. Hüvelyes utca
7. szám. 58

Személyfuvarozást
juttányosan vállal nap-
onként is az Első Deb-
receni Személyfuvaro-
zási Vállalat. Telefon
8-18. szám. 1008

Fővárosi lapokra
telefonhívással is elő-
fizethet a Morvai és Grün-
hut hírlapiroda utján.
Varga u. 1. Telefon:
13-80. 518

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est
Hármaskönyve Morvai
és Grünhut hírlapiroda-
jában, Varga u. 1. Tele-
fon 13-80. 548

Gépirás
gyakorlás olcsó díjért.
Cim a kiadóban. 899

Bor,
kétüveg zamatu, kihordás
sz. 64 fillér Dénesnél, —
Cegléd u. 22. 910

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl-
kozik. Ágyterítő horgo-
lást, fűt munkát vállal.
Féragsó 10. 991

Kisebb
gyermeket délelőtti se-
takra és német társal-
gásra elvállal ir. tani-
tónő, eszeleg korrepetál.
Cim a kiadóban. 934

Tavaszi
Palapok olcsó áron kap-
hatók Pülöp Etta női ka-
laptársaságban, Péterfia u.
14. Tanulóleányokat fel-
veszek. 991

Jó
házikoszt bentékezésre
és kihordásra juttányosan
kapható. Naponkénti fi-
zetésre is. Varga utca 28.
utcai lakás. 1461

Buzalaszt
24 fillér, cukrász nullás
lisztek fűszerárak leg-
olcsóbban Horváth Dé-
genfeld, Sas-utca sarok.
1455

Zamatos
házi bor literenként 1.—
pengő, Porozlay ut 53.
öt liternél hazaszállítom.
Telefon 16-36. 855

Zamatos
házi bor literenként 1.—
pengő, Porozlay ut 53. öt li-
ternél hazaszállítom. Tele-
fon 16-36. 1487

Gyors-
és gépirás tanítás olcsó
díjért rövid idő alatt. —
Cim a kiadóban. 1440

Géphimzést
kineset és fehérét ta-
nítok, munkát olcsón
vállalok. Hüvelyes utca
7. szám. 58

Személyfuvarozást
juttányosan vállal nap-
onként is az Első Deb-
receni Személyfuvaro-
zási Vállalat. Telefon
8-18. szám. 1008

Fővárosi lapokra
telefonhívással is elő-
fizethet a Morvai és Grün-
hut hírlapiroda utján.
Varga u. 1. Telefon:
13-80. 518

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est
Hármaskönyve Morvai
és Grünhut hírlapiroda-
jában, Varga u. 1. Tele-
fon 13-80. 548

Gépirás
gyakorlás olcsó díjért.
Cim a kiadóban. 899

Bor,
kétüveg zamatu, kihordás
sz. 64 fillér Dénesnél, —
Cegléd u. 22. 910

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl-
kozik. Ágyterítő horgo-
lást, fűt munkát vállal.
Féragsó 10. 991

Kisebb
gyermeket délelőtti se-
takra és német társal-
gásra elvállal ir. tani-
tónő, eszeleg korrepetál.
Cim a kiadóban. 934

Tavaszi
Palapok olcsó áron kap-
hatók Pülöp Etta női ka-
laptársaságban, Péterfia u.
14. Tanulóleányokat fel-
veszek. 991

Jó
házikoszt bentékezésre
és kihordásra juttányosan
kapható. Naponkénti fi-
zetésre is. Varga utca 28.
utcai lakás. 1461

Egy
sétét háló és egy egy-
erős villanymotor eladó.
Árpádtér 47. 902

Nagyobb
mennyiségű gyökerező sző-
lővessző és gyümölcsfák
eladók. Vargakert, Le-
gényi 35. 900

Kicsiny
aszony jellegű levél
van a kiadóhivatásban.
1514

Keveset
használt jó állapotban
levő 500 ccm P. N. mo-
torkerékpár nagy Bosch
világítással olcsón eladó
Cim a Debreceni Ujság
kiadóhivatásában. 953

Butor
jó állapotban levő elkö-
tözés miatt eladó. Apafi
utca 20. pincelakás.
1511

Házlelet
megt egy használt 6 ülés-
es, 6 hengeres Ausztró
Demler autó eladó fizet-
ési kedvezményvel. Öv-
Eác Andrásné, földhír-
tokes, Turkeve. 648

2 drb.
használt, de kettő az áll-
apotban levő személy-
autó eladó. Érdeklődni
lehet a Bika gépszénél.
1239

INGATLAN

Szántóföld,
négy magyar hold kony-
ha vagy világkerteszeti
cébra is bérbeadó. Sas
utca 4. sz. I. emelet, 4.
ajtó. 922

Eladó
Szent Anna utca 66. szá-
mu sarokház. Értekezni
lehet a hábtulajdonossal
Ugyanott a kapu alatti
üzlethelyiség kiadó. 907

Eladó
telepi ház, azonnal be-
költözhető lakással, 316
négyzetű telekkel. Ér-
tekezni: Erzsébet utca
33. szám. 913

Ház
eladó — kiadó fűszeres,
vendéglős, iparosnak —
13.500. Megtudhat Nyil
utca 136. 1548

Házhely
300 négyzetű Tiszvizi-
ségi telepnél eladó. Ér-
tekezni Kandia utca 7.,
2. lakás. Kedvező fizet-
ési feltételek. 408

Eladó
nagyteleki ház. Szoba,
konyha, nyári konyha és
mellékhelyiségek. Móri-
utca 26. Árpádtér vas-
útca felől. 1465

Több
vagon cugorra eladó.
Veres tanyai gazdaság
Dége, Szabolcs megye.
1550 kett. 1465

Eladó
Boldogkert, Borzsoyay u.
12. sz. ház nagy gyümöl-
césével. — Értekezhetni
ugyanott. 1281

Eladó
a Kincseshegynél a leg-
szébb helyen modern esz-
tái kis ház, fedett ve-
randa, két szoba, kony-
ha és éléskamara, jó
vízű kuttal, 312 négy-
zetű telekkel, teljesen
felkerítve, az utcai fron-
ton masszív léglaszlo-
pokkal, 25 évig adómen-
tes, betegség miatt ju-
tányosan eladó. Érdek-
lődni a helyszínen, —
Kincseshegy utca 12.
szám. Ugyanott egy tel-
jesen új kerékpár is el-
adó.

Villatelek
Széchenyi ut 3. szám
alatt eladó. Cim a ki-
adóban. 1512

Komlóssy ut
20-b. 845 négyzetű, ol-
csón eladó. Cim Széche-
nyyi ut 28. szám alatt.
1490

Boesky kerti
modern villa szőlővel el-
adó. Cim a kiadóban
1511

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borzso-
yay utcában 2 szoba,
konyha, — Onosy-
utcaiban két 1 szoba,
konyha lakás és külön
nagy péksütemény és
szőlővel ellátott nagy tel-
ki házak, továbbá a
Monostornályi uton és
Nigó utcában teljesen
új egy szoba, konyha
házak, valamint egy itt,
mint a Téglyáskertben a
Létai és Basszhaloni-
utcaiban házhelyek és
többrendbeli házak, —
újak és régiek — azon-
nali beköltözéssel el-
adók.

Ugy a házak, mint a
házhelyek, — kis össze-
gű bányapénz lefizetése
ellenében — nagyon
kedvező áron és rész-
letfizetési kedvezmény-
nyel bárki által meg-
szerezhetők és az új tu-
lajdonosnak telekköny-
vileg és használatra is
azonnal át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő
felvilágosítást ad a Ti-
szántuli Mezőgazdasági
Hitelintézet, Kossuth-
utca 8. 412

Eladó
a Köleséry Sámuel utca
48. számú 300 négy-
zetű területű 2 szoba
2 konyha és 2 kamarából
álló ház. Értekezni a Ti-
szántuli Mezőgazdasági Hi-
telintézetnél, Kossuth u.
8. szám. 1431

Eladó
Károly Ferenc József ut
26. sz. 3 szobás családi
ház szép gyümölcsösrel,
80 m. utcai front. 1353

Házhelyek
Sertakert, Anrassy uton
kedvező fizetési feltéte-
lek mellett eladók. Hat-
van utca 27. 1051